

Vestírigazgató:  
Barcs Sándor

# MTI

MAGYAR TÁVIRATI IRODA

A kiadásért felelős:  
Kenyeres Júlia  
A kiadásért felelős  
a vestírigazgató

Kiadja a Magyar Távirati Iroda Budapest, VIII., Brédy Sándor-u. 5-7. Telefon: 338-330, 339-330

MTI BELFOLDI I:SK  
B. l. kiadás 1952. január 29. 6 óra -- perç

"Ne fékezzétek tervünk teljesítését" - Vereckei Jánosné Kossuth-díjas szövőnö felhívása a Soproni Fésűs-fonalgyár dolgozóihoz  
i Gö/Jné/Ma Kné N1 3

Vereckei Jánosné, az Ujpesti Fésűs-szövőgyár Kossuth-díjas szövőnöje levelet intézett az őket anyaggal ellátó Soproni Fésűs-fonalgyár dolgozóihoz, melyben felkérte őket, hogy javítsák meg munkájukat.

- A Soproni Fésűs-fonalgyár dolgozói az elmúlt év őszén nálunk jartak tapasztalatoserén - írja Vereckei Jánosné. - Biztunk abban, hogy nálunk tapasztalt jó munkamódszereket felhasználják munkájukban és segítenek bennünket 1951-es tervünk teljesítésében és az 1952-es év sikeres megindításában.

Mi figyelmeztettük soproni munkatársainkat, hogy helytelenül kötik meg a takács-csomót, vezessék be ők is az általunk kezdeményezett duplakötést, mert ezzel is elősegítik a minőségi termelést.

A jó munkamódszert azonban nem vezették be és ennek következtében munkájukat át kell dolgoznunk. Ez nemcsak a terv teljesítését akadályozza, hanem a mi keresetünkben is komoly csökkenést jelent. Ha a javításokat nem végeznénk el, akkor exporttervünket nem tudnánk teljesíteni. A csomókötésben kívül gátolja még a minőségi munkát a sok hurkolás. A szövő ugyanis a hurkolást sok esetben - ha az áru fonák oldalára esik - csak akkor veszi észre, ha az áru a hengerre kerül. A hurkolás következtében az áruban "fészék" keletkezik.

Ne fékezzétek tervünk teljesítését, hanem segítsétek, ezért javasolom, hogy az üzem alakítson brigádot, amely tapasztalatosere formájában átveszi tőlünk a munkamódszert, ezzel is elősegítve öt éves tervünk sikerét - fejezi be levelét a Kossuth-díjas szövőnö. /MTI/

37 mázsa bronzot és vörösrézét gyűjtött össze három hét alatt a miskolci Lim-Lom Bolt  
i Né/H n/Ma Kné N1 4

Mult év júliusa óta működik a miskolci Lim-Lom Bolt, amely egyre / forgalmat bonyolít le. Csak az elmúlt hét alatt 37 mázsa bronzot és vörösrézét, 10 mázsa ólmot, 9 mázsa alumíniumot és 2 mázsa rongyot vásárolt fel a sok egyéb hulladék mellett. A pincék mélyéből kikerült és a szemétből megmentett sok hulladék nagy értéket jelent. A 37 mázsa vörösrézből például 130 ezer méter villanydrótot készíthetünk falvaink villamosításához, a 9 mázsa alumínium pedig 3600 lábas készítéséhez elegendő. /MTI/ /nagyobb



B. 3. kiadás

1952. január 29.

6 óra 10 perc

1938-hoz viszonyítva nyolcadára csökkent az elmúlt évben az építőipari balesetek száma

i Tom/TI/Mk Li Ni 3

1938-ban ezer építőmunkás közül havonta átlag hetvenháromot ért baleset, mert a tőkés építési vállalkozók mitsem törődtek a dolgozókkal.

Öt éves tervünk keretében az építőiparban is jelentős összegeket fordítunk balesetelhárításra, különböző balesetelhárító eszközök felszerelésére, tanfolyamok, kiállítások rendezésére, stb. Ennek következménye, hogy az építőiparban 1938-hoz viszonyítva az elmúlt évben nyolcadára csökkent az építőipari balesetek száma. A balesetelhárító eszközök felszerelését a legmesszebbmenőkig megköveteli a dolgozó nép állama és súlyosan bünteti azt a vezetőt, aki elmulasztja a balesetek elhárításához szükséges intézkedések végrehajtását, illetve a végrehajtás ellenőrzését. A 23/2. építőipari vállalat egyik építkezésén például Lendvai Béla főépítésvezető nem ellenőrizte, felszerelték-e előírás szerinti korlátokat az építkezés állványaira. Így következhetett be, hogy Havi István vasbetonszerelő, - mivel nem volt korlát - munka közben loesett az állványról és lábtörést szenvedett. Lendvai Béla főépítésvezetőt súlyos pénzbüntetésre ítélték.

./MTI/

Az MSZT szervezetek országsszerte megkezdték a Szovjet Film Ünneponok előkészítését

i Hbj/Jné/Mk FT Vár 3

A Magyar-Szovjet Barátság Hónapjának igen jelentős eseménye lesz a Szovjet Film Ünnepe. Az MSZT szervezetek ez alkalommal is nagymértékben segítik a közönségszervezés munkáját és megszervezik a bemutatásra kerülő szovjet filmek ismertetését.

Vas megyében minden moziban ünnepi előadást tartanak a szovjet filmekről és a mozikban kiskiállításokat rendeznek a Szovjetunió ismertetésére. Veszprém megyében február 8-tól kezdődőleg a Vörös Október filmszínházban, központi gyűttes közreműködésével kulturális estéknek. Pápán filmankétot szerveznek, Csongrád megyében a jó közönségszervezéssel járulnak hozzá a Szovjet Film Ünnepe sikeréhez. Vállalták, hogy több mint harmincezer üzemi és falusi dolgozót szerveznek be a kollektív filmlátogatásra. /MTI/

II

Hírek a fővárosból

1 Kj/Be /Ma FT Vár, 3, - 1

2 Az idén a dolgozók jobb betegellátása érdekében újabb  
közzeti orvosi rendelőt létesítenek a kerületi tanácsok.

X X X

A takarékoság terén példamutató eredményeket értek el a VIII. kerületben. Az iskolák fiataljai az "Építsük, szépítsük iskoláinkat" mozgalomban 1951 őszén 82 ezer forintot, a tanács egészségügyi osztálya az elmúlt negyedévben 42 ezer forintot, a Tetarozó Vállalat dolgozói december hó folyamán a hulladékanyagok felhasználásával 50 ezer forintot takarítottak meg. /MTI/

Uj szénfelhasználási normákat állapít meg az Országos Tervhivatal  
i Tom/Ti/Ma Li Ni 4

Első ízben tavaly alkalmazták az üzemek a Tervhivatal által meghatározott szénfelhasználási normát. A tavalyi tapasztalatok felhasználásával az idén új normákat állapítanak meg. Ezekre azért van szükség, mert az üzemek egész sora új tüzelőberendezést kapott, korszerű tüzelési eljárásokat vezettek be s ennek során az energiafelhasználás mértéke jelentősen megváltozott.

Az új szénfelhasználási normákat 1952-ben nemcsak termelési értékre, hanem egyes termelvényekre is megállapítják. Vagyis, amíg tavaly például azt határozták meg, hogy ezer forint termelési értékre mennyi az energiafelhasználás, addig ebben az évben már azt is meghatározzák, hogy egy-egy termelvény, illetve áruíjta előállításához mennyi szén, mennyi energia szükséges. Az új szénfelhasználási normákkal jelentős szénmegtakarítást ér el népgazdaságunk. /MTI/

MTI BÉLFOLDI HÍREK

B. 5. kiadás

1952. január 29.

6 ora 30 perc

59

uj kulturotthon létesült Szabolcs-Szatmár megyében az elmúlt évben  
1 Vid/Kj/Jné/Ma FT Vár, plusz 2

A dolgozók kulturális igényeinek kielégítésére Szabolcs-Szatmár megyében az elmúlt évben 59 községi kulturotthon építésére 455.000 forint állami beruházást fordítottak. Ezt az összeget mintegy fél millió forint értékű társadalmi munkával növelték a községek dolgozó parasztjai. Nyiregyháza és Mátészalkán járási kulturházat építettek 240.000 forintos költséggel, 33 kulturotthon rádiót, 48 kulturotthon diavetítógépet és számos kulturotthon színpadi felszerelést kapott. Ezenkívül 124 községben 100-100 kötetes népkönyvtár létesült. /MTI/

Istállók

egész sora épül Bács-Kiskun megyében az állattenyésztési terv sikeréért

1 Vid /Tom/Fd /Ma Li Ni plusz 3

A kecskeméti Magasépítő Vállalat a kecskemétkörnyéki állami gazdaságokban több ezer állat befogadására alkalmas istállót és ólakat épít fel még a tél folyamán.

A kecskeméti Husértékesítő Vállalat részére egy és egy-negyedmillió forintos beruházással létesítenek istállókat, amelyek építését március végén fejezik be. Így többek között egy ezerfőrhelyes sertés-hizlalda, kétszáz sertés számára fiastató és több sertésól épül. A bugaci állami gazdaságban két nagy sertésól, a solti állami gazdaságban négy 50-50 férőhelyes sertésól, egy 80 férőhelyes szarvasmarhaistálló, két 100-100 férőhelyes juhodó és két 100-100 csikó befogadására alkalmas istálló építését fejezik be a közeljövőben.

A kecskeméti Magasépítő Vállalat ezekhez a téli építkezésekhez öt gőzkazánt, 30 kályhát, hőlégfúvót, számos vízmelegítőtartályt, a dolgozók számára megfelelő üzemi konyhát és szálláshelyeket biztosított. /MTI/

A KÖZTI mérnökei Rákosi Mátyás születésnapja tiszteletére másfél hónappal előbb elkészítik a sztálinvárosi kórház vázlattervét

1 Tom/Vi/Ma Li Ni 3

Rákosi Mátyás születésnapja tiszteletére a Középülettervező Iroda mérnökei is sorra tesznek felajánlásokat. A sztálinvárosi kórházat/Farkasdi Zoltán/tervező/ sztahanovista mérnök, a hozzá beosztott segéd- és statikus tervezőkkel, valamint a fajzolókkal, komplex brigádot alakított és vállalta, hogy a szocialista város korszerű, szép kórházának vázlattervét március 31. helyett február 15-re elkészítik.

A KÖZTI 2-es műtermének tervezőmérnökei vállalták, hogy a miskolci nehézipari műegyetem/vázlattervét március 31-e helyett, március 9-re elkészítik. /MTI/

2.

MTI BELFÖLDI HÍREK

5. kiadás

1952. január 21.

6 óra 25 perc

Lengyel ifjuniók üdvözlése Sztálinváros építőinek  
Vid Ki FT/Me Vár

"Mi, a Pokoj Vaskohászati Kombinát, Lengyelország egyik legnagyobb vaskohászati üzemének fiatal dolgozói legmelegebb üdvözlésünket és jókívánságainkat küldjük kedves magyar olvtársak. A legnagyobb sikert kívánjuk számotokra, annak az új ipari városnak a felépítésénél, amely a béke zászlóvivője, a nagy Sztálin nevét viseli.

A mi vaskohászati kombinátunk a Béke nevet viseli. Dolgozói a népi állam megalkotásának első pillanatától kezdve az egész nép boldogságáért, békéjéért harcolnak. A legkorábbi szovjet munkamódszerek alkalmazásával, a szovjet vasmunkások példája nyomán mind a régi tapasztalt vasmunkásaink, mind kombinátunk ifjúi egyre nagyobb és nagyobb teljesítményeket, termelési sikereket ér el. Czeslaw Wiesebachnak, a Lengyel Ifjusági Szövetség tagjának neve egész Lengyelországban ismert. Czeslaw Wiesebach, aki a nagyolvasztókat kiszolgáló egyik brigád tagja, több mint 300 százalékra teljesítette normáját. A fiatalokból álló brigád, amely a gépszerkesztő műhelyben dolgozik ragyogó termelési sikerekkel tűnik ki.

Hála a munkaverőny széleskörű terjedésének, a különböző részlegek dolgozói között fennálló nemes versenyrésnek, vaskohászati kombinátunk első részlege az olvasztó, már 1951. október 15-én határidő előtt teljesítette évi termelési tervét. Az egész Pokoj Vaskohászati Kombinát 1951. december 19-én 12 nappal a határidő előtt hajtott végre évi termelési tervét.

Dolgozóink ezenfelül vállalták, hogy az év befejezéséig 3 millió zlotyot meghaladó értékben teljesítenek terven felül.

Amikor az újesztendőben megkezdjük a mi országos hétéves tervünk harmadik évére eső feladatok megvalósítását, egyben tovább folytatjuk veletek, valamennyi népi demokrácia ifjúságával együtt, a békéért, a szocializmusért, a dolgozók jólétéért folytatott harcunkat."/MTI/

Rákosi Mátyás 60. születésnapja tiszteletére "Rákosi pert" tanulmányozó kört szerveztek a kemecsei kulturotthonban  
Vid 1/D/Hm/Ma FT Vár plusz 2

A kemecsei kulturotthonban a múlt évben még alig volt kulturélet. A téli hónapok közeledtével azonban a kulturotthon vezetői pontosan meghatározott munkaterv szerint kezdtek dolgozni. Legelőször újjászervezték a kulturcsoportot, amelynek jó munkája nyomán fokozatosan nőtt a kulturaktívák száma és egymásután alakultak meg az új csoportok. A községben ma már négy kulturcsoport működik több mint 70 taggal. Most szervezik meg az ötödik csoportot a DISZ fiataljaiból.

A kulturotthon vezetősége legközelebbi feladatként az irántudatlanság felszámolását vette tervbe. A községben 2,3 felnőtt nem tud írni-olvasni. Most ezeket a dolgozókat személyesen látogatják meg és így vonják be az oktatásba. A kulturotthon vezetői elhatározták, hogy Rákosi Mátyás 60. születésnapja tiszteletére, "Rákosi pert" tanulmányozó kört szerveznek."/MTI/

TL

B 7. kiadás

1952. január 29.

6 óra 30 perc

Nyitrai Sándort, a nádudvari "Vörös Csillag" tsz gyapottermelési brigádvezetőjét még jobb munkára kötelezi a kitüntetés

i Vid KE/Hm/tot/Mk Kő Mi Ni plusz 3

Nyitrai Sándor, a nádudvari "Vörös Csillag" termelőszövetkezet gyapottermelési brigádvezetője, a múlt évben hét holdas gyapottáblán átlagban nyolc és fél mázsás terméseredményt ért el. A jó terméseredmény eléréséért Nyitrai Sándort a Munka Erdemrend ezüst fokozatával tüntették ki és háromezer forint pénzjutalmat kapott. Magyar

Nyitrai Sándor brigádvezető hatvanhat éves; ő is azokhoz a szegénysorsu dolgozó parasztokhoz tartozott, akiknek a múltban csak nyomor volt az osztályrészük. Résztvett a dicsőséges Tanácsköztársaság alatt a nádudvari "Vörös Őrség" megszervezésében. Mint kommunistának, a múltban börtön, megvetés és nélkülözés jutott. Üldözöttként bejárta az országot, hogy nagy családja részére megszeresse a betevő falatot. Tizenkét gyermeke volt, közülük hat a Horthy-rendszer nyomorúságos éveiben orvosi kezelés hiánya miatt meghalt. A felszabadulás után hat hold földet kapott, később a közös gazdálkodás útjára lépett.

- Nem egyedül értem el a jó eredményt - mondotta Nyitrai Sándor, - a brigádomban dolgozók lelkes munkája nagymértékben hozzájárult az elért termésátlaghoz. Ez évben már harmincholdas gyapottáblánk lesz. Megnövekedik a feladatom, de a szép kitüntetés még fokozottabb munkára kötelez. /MTI/

---

Az ötéves tervben ujjáépül a Mezőgazdasági Múzeum is

i Kő/Hm/tot/Mk Mi Ni 3 plusz 5

Az ötéves terv lehetővé tette egyik fontos tudományos intézményünk, a Mezőgazdasági Múzeum ujjáépítését is. Már a terv első évében megindult a városligeti Vajdahunyad várában a háborus pusztítás következtében hetven százalékban rombadőlt múzeumi épület helyreállítása. 1950 novemberében a múzeum megnyitotta kapuit és az addig helyreállított épületrészben bemutatták az ott elhelyezett madárvédelmi és vadgazdálkodási kiállítást.

A múlt évben a múzeumnak két újabb részlege nyílt meg: az erdőgazdasági, valamint a hal- és nádgazdasági kiállítás. Mindhárom kiállítás, amelynek eddig több mint százezer látogatója volt, elrendezésében, egész szellemében lényegesen különbözik a régi mezőgazdasági múzeum kiállításaitól. Előreláthatólag még az idén megnyílnak az állattenyésztési osztályok. Az ötéves terv végére megnyílik majd a múzeum többi osztálya is. /MTI/

---

TL

3. 8. kiadás

1952. január 29.

6 óra 35 perc

Virágos sztalinváros  
Vid /Ma Ki M1 / N1

Sztálinvárossal együtt fejlődnek a város ellátására szolgáló vállalatok. A tavaly megalakult kertészeti vállalat feladatai 1952-ben megháromszorozódnak. Egyrészt gondozzák a város virágos parkjait és utcáit, másrészt hozzájárulnak a lakosság zöldfőzeléssel való ellátásához. Még ebben az évben 40 holdon konyhakertészet létesül, ezenkívül virágkertészetet, gyümölcsösöt és fejskolát létesítenek. 1954-re már több mint 100 hold erdőterületet gondoz a kertészeti vállalat. Ebben az évben növényházat, korszerű melegágyakat építenek, öntözőberendezést kapnak a konyhakertészethez. Az öt éves terv végére korszerűen felszerelt vállalat lesz ez a kertészet. /MTI/ nagy

A műszakiak támogatásával 10 nap alatt egy százalékkal csökkentették a selejtet a "Minél több ép téglá" mozgalom keretében az Ujlaki Téglagyár leszedői

1 Rné/PV/MA L1 N1 4

Az Ujlaki Téglagyár dolgozói Rákosi Láttyá 60. születésnapjának tiszteletére tíz nappal ezelőtt csatlakoztak a "Minél több ép téglá" mozgalomhoz, és egyidejűleg csatlakozásra hívták fel az ország valamennyi téglaiipari üzemét.

A felhívás óta már mutatkoznak a "Minél több ép téglá" mozgalom első eredményei: eddig a Lőrinci Téglagyár, a Kőbányai Téglagyár, a Budapesti Cementáruipari Vállalat Asztalos Sándor-utcai üzemének dolgozói csatlakoztak a mozgalomhoz, ugyanakkor az Ujlaki Téglagyárban máris komoly eredmények születtek a selejt csökkentése terén.

Az agyagbányában 12 dolgozót állítottak munkába, hogy az egyéből eltávolítsák a meszet és a márpát: azokat a káros anyagokat, amelyek égetéskor repedéseket okoznak.

A cserépleszedők és a téglaleszedők a mozgalom keretében máris egy százalékkal csökkentették selejtjüket. Ezt az eredményt úgy érték el, hogy a műszakiakkal együtt észszerűsítést alkalmaztak a cserép és a téglapréseknél. A cseréprezés sáradagolóját úgy állították be, hogy egyenletesen adagolja a sárat, a leszedők így egyenletesen tudják a finom kezelést igénylő cserépet leszedni. A téglapréseknél a vízcsapot közvetlenül a leszedők mellé helyezték, így ezáltal, hogy még kellően körülni a prést, azonnal nedvesíthetik repedés ellen az esetleg túl száraz agyagot.

A műszakiak most a szállítókoszkat és a síneket, ez további selejtesökkentést tesz lehetővé. /MTI/

R.

MTI BELFOLDI HIREK

B. 9. kiadás

1952. január 29.

6 óra 40 perc

A sóstóhegyi "Vörös Csillag" tsz Dísz-fiataljai a múlt évben elért eredményeikkel agítálnak a község dolgozó parasztjai közt  
Vid Bb/Ma/Ma Kö Mi Ni plusz 4

A sóstóhegyi "Vörös Csillag" tsz Dísz-brigádja tavaly egész évben versenyben dolgozott. Papp Zsanka női brigádja az a szülő-kötözésnél járt gyorsabban a keze, képálásnál viszont a fiúk voltak kitalálóbbak. Az évvégi zárszámadáskor alig volt a tsz-ben olyan fiatal, aki a természetbeni juttatásokon kívül három-négyezer forintot ne keresett volna. Volt több olyan Dísz-fiatal is, mint ifj. Orbán Sándor, aki családjából egyedül volt tsz-tag. Szülei még vonakodtak a közös gazdálkodástól. Október 1-ére ifj. Orbán Sándor 293 munkaegységet szerzett. Ezért 4271 forintot, 8.79 mázsa almát, 87 kilogramm kukoricát majdnem három mázsa burgonyát, több mint egy mázsa szalastakarmányt és egyéb természetbeni juttatást kapott. Anja, Orbán János kiszámította, hogy bár négy holdon lányával együtt dolgozott, de egész éven át ketten sem kerestek annyit, mint a fia a tsz-ben egyedül. Azóta már követte fiát és lányával együtt belépett a termelőszövetkezetbe. A szövetkezeti fiatalok a téli munkák mellett sokat foglalkoznak a község dolgozó fiataljaival. Ellátogatnak hozzájuk és nem rejtik véka alá a tsz-ben elért jó eredményeiket. A zárszámadás óta 40 taggal gyarapodott a "Vörös Csillag" termelőszövetkezet. /MTI/

Ötéves tervünk új alkotása lesz a Boroksári-uti Gépesített Szerszámgé-  
öntöde

i SB/TT/Ma SL Vár, 4

Ötéves tervünk nagy feladatainak megvalósításához a gyáraknak mind több gépet kell adniok az országnak. A több gép gyártásának egyik igen fontos feltétele az öntödék fejlesztése, új öntödék üzembe helyezése. Az ötéves terv egyik alkotásaként a Boroksári-uton felépítünk egy új, gépesített szerszámgéöntödét. A korszerű szerszámgéöntödében kiváló szovjet gépek segítségével gépesítik a formázást. Különleges öntődei gépekkel, szállítószalagokkal, markoló- és mágneses darukkal a homokfeldolgozást, a homok szállítását, a kupolókemencék adagolását és a formszekrények üritését is gépesítik. Az öntöde helyén a talajmunkát már megkezdtek és az év végére leöntik az első gépöntvényt. /MTI/

Új villamos kézifurógépet gyárt ebben az évben a Dinamo Elektromotor és Gépgyár

i Iv/Vi/Ma Sl Vár, 4

A Dinamo Elektromotor és Gépgyár még ebben az évben megkezdte az eddig külföldről behozott villamos kézifurógépek gyártását. Az új készülékeket egy új, korszerű gépekkel felszerelt műhelyben készítik majd. A gyártás megindításával jelentős összegű valutát takarítunk meg. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B lo. kiadás

1952. január 29.

6 óra 45 perc

Értékes vállalásokat tettek a kisterenyei állami gazdaság dolgozói Rákosi Mátyás születésnapja tiszteletére

1 AM Kő Mk Mi Ni 3 plusz 4

A kisterenyei állami gazdaság dolgozói legutóbbi üzemi értekezletükön megállapították, hogy a múlt évben kötött versenyszerződések nagyrészen hiányosak voltak. Most új versenyszerződéseket kötöttek, amelyekben sok értékes vállalást tettek Rákosi Mátyás 60. születésnapja tiszteletére.

A pálházipusztai "Szabad Nép" sertéshizlaló brigád vállalta, hogy a rábizott 1880 hizósertésnél jó takarmányelkészítéssel, az ólak tisztántartásával és az állatok még gondosabb ápolásával minden sertésnél havonként az előírtnál egy kilogrammal nagyobb súlygyarapodást ér el, két százalékos takarmánymegtakarítás mellett. Az elhullást teljesen kiküszöbölik, a kényszervágásokat pedig fél százalékra csökkentik.

A dorogpusztai "Borodin" tenyésztelep brigádjának dolgozói vállalták azt is, hogy a fiatalok átlagot egy malaccal növelik. Az elletőkanászok az eddigi 40 helyett 45 koca gondozását vállalták. Emellett az eddiginél is gondosabban felügyelnek a kocákra, a kutricákból rendszeresen kihordják a trágyát, a fiatalokat pedig minden nap fertőtlenítik.

A vállalások sikeres teljesítése érdekében Vasanits Dezső főagronómus vállalta, hogy a szükséges abrakról és helyszinre szállításáról mindig idejében gondoskodik. A versenyt az üzemvezető agronómus, a dolgozók bevonásával tíz naponként értékeli. Somogyi Dénes a sertéstelep vezető agronómusa vállalta, hogy a dolgozókkal állandó szakmai megbeszélést tart s az etetést személyesen irányítja. /MTI/

Százharminc százalékra teljesítették január 25.-ig előirányzott tervüket az ózdi durvahengermű dolgozói

Vid SB/Hm/Mk SL Vár plusz 2

Az Ózdi Kohászati Üzemek durvahengermű gyárrészlegében a hengereszek nemes versenyt vívnak a napi tervek túlteljesítéséért. A műszaki vezetők a termelés növeléséhez szükséges technikai feltételek megteremtésével járulnak hozzá a küzdelemhez. A hengermű termelésének növelését jelentősen elősegítették az anyagellátás helyes megszervezésével. Így a durvahengermű gyárrészleg dolgozói január 25.-ig előirányzott tervüket 130 százalékra teljesítették. /MTI/

TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 11. kiadás

1952. január 29.

6 óra 50 perc

A tatabányai ifjúsági bányász dolgozói március 9.-e helyett március 1.-re kivájják a lejtaknát

1 Vid Szil/Jné/Mk SL Vár plusz 2

A tatabányai ifjúsági brigád lejtősaknájának kivájásán <sup>/mintegy</sup> kilenc ifjúsági munkás dolgozik. Ennek ellenére, hogy csak kilencen végzik ezt a munkát, december 21.-e óta 1.100 csille szenet termeltek ki és negyven métert haladtak előre. Munkájuk közben bátran küzdenek az akadályok ellen is. Szivattyuk beállításával legyőzték a gyakran betörő vizet.

A lejtaknát mélyítő bányászfiatalok, amióta itt dolgoznak, egyetlen egyszer sem mulasztottak igazolatlanul. Bevezették a melegcsákányváltást is. Jó eredményeiket segítette, hogy a három műszak csapatait egy-egy sztahanovista vezeti.

Az ifjúsági bányász dolgozói Rákosi Mátyás 60. születésnapja tiszteletére versenyre hívták Tatabánya összes DISZ-brigádjait. Eddigi eredményeiket látva elhatározták, hogy eredeti vállalásukkal szemben március 9.-e helyett március 1.-re elvégzik a lejtakna kivájását. /MTI/

A Kugler és a Bódi brigád párosversenyében a diósgyőri hengerészek vezetnek

1 Vid Szil/Jné/Mk SL Vár plusz 2

Bódi Béla, az Ozdi Kohászati Üzemek munkaérdemrendes sztahanovista hengerészének ifjúsági brigádja január 2.-án párosversenyre hívta a diósgyőri Kugler Lajos Kossuth-díjas sztahanovista hengerész brigádját.

A párosversenyben január 24.-ig a Kugler-brigád vezet. A brigád tagjai vállalták, hogy első negyedévi tervüket öt százalékkal túlteljesítik. A január 24.-ig előirányzott brigádtervet 103,1 százalékra teljesítették. /MTI/

A munkamódszerátadási mozgalom kiszélesítésével készülnek a borsodnádasdi bányában Rákosi Mátyás születésnapjára

1 Vid Szil/Jné/Mk Vör plusz 2

A borsodnádasdi bányában legjobb dolgozó Rákosi Mátyás 60. születésnapjára nemcsak eddigi teljesítményeik tulszárnyalásával készülnek, hanem a száz százalékon alul teljesítők patronálásával is. Pap I. István sztahanovista vájár, aki ígéretéhez híven az eddigi tíz csillo helyett már tizennégy csille szenet termel egy műszakon, most vállalta, hogy hét száz százalékon alul termelő dolgozónak átadja munkamódszerét, hogy ők is teljesíthessék fogadalmukat. /folyt.köv./

12. kiadás

1952. január 29.

6 óra 55 perc

A munkamódszerátadási mozgalom ....folyt./ i Vid Szil/Jné/Mk Vár plusz z

Szidai Pál, aki a toborzottakat oktatja, arra tett ígéretet, hogy aknájában az első műszakharmad dolgozó március 9.-ig 700 csille szemet termelnek terven felül. Tudását, munkamódszerét átadja az új bányászoknak. Különösen az ácsolatok minőségének megjavítására és a lölyukak észszerű elhelyezésére tanítja meg őket. /MTI/

Ötféle gépesítési szaktanfolyam indul februárban

U/He/Mk Mi Ni 4

A gépállomások vezető mechanikusai és főgépészei közül százan kezdik meg február 18.-án Örkényben az öthónapos főgépészképző tanfolyamon ismereteik bővítését.

Ebben az évben már többszáz kombájn kerül ki hazai gyárainkból, jólképzett kombájnvezetők kellenek tehát. Február 4.-én Mosonmagyaróváron, február 9.-én pedig Erdmezővásárhelyen és Kecskeméten indulnak meg a kombájnvezető-képző tanfolyamok. A gépállomások legjobb traktorosai közül - akik legalább már egy éve dolgoznak ezen a munkaterületen - 460-an fogják megismerni a négy és félhónapos tanfolyamokon a kombájn bonyolult szerkezetét és megtanulni kezelését. Új kombájnvezetőink június 15.-én, tehát még az aratás kezdete előtt befejezik tanulmányaikat.

Traktorvezetői tanfolyamokon ezer jövő traktoros nő tanul most. Az e hónap elején indult női traktoros tanfolyamok egy hónaposak. Az ezekről kikerült traktorvezető nőket a tavasz folyamán újra behívják, hogy még egy hónapig tanulhassák a traktorok szerkezetét, kezelését és javításának módját. Február 11.-én újabb tíz helyen indul ilyen tanfolyam. Újabb ezer fiatal lányt és asszonyt küldenek el a termelőszövetkezetek és csoportok, hogy három hónap alatt megismerkedjenek a traktorvezetés tudományával. Ezenkívül február 18.-án öthónapos traktorvezető-képző tanfolyam indul Kenderesen és Eleken, ahol 240 traktorost minden géptípus vezetésére és kezelésére kiképeznek.

Ugyancsak februárban indulnak meg a függetlenített traktoros brigádvezető-képző tanfolyamok is, nyolc iskolában, 790 résztvevővel.

/MTI/

M T I B É L F Ö L D I H I R E K

B 13. kiadás

1952. január 29.

12 óra 15 perc

▲ Bács-Kiskun megyei békebizottság versenyt indít a megye begyűjtésben legjobb községei közt, a "Békeharcos-község" cím elnyeréséért

i Vid Hbj/Jné/He FT K + 3

Bács-Kiskun megyében az elmúlt években is komolyan dolgoztak a békebizottságok, de mégsem tudták megfelelő mértékben szervezni a megye dolgozóinak békeharcát. A megye békemozgalmának fellendítésére az MDP megyei bizottsága napirendre tűzte a békebizottságok munkáját. Megállapította a többi között, hogy az ország egyik legnagyobb megyéjében kevés a jelenleg működő 1500 békebizottság. A bírálathoz határozta el a megyei békebizottság: három hónap alatt csak a megye termelőszövetkezeteiben és csoportjaiban az eddigi kétszáz mellett száz új békebizottság megalakítását segíti elő. A haladó értelmiséget fokozottabban bevonja a békeharcba, ezért még ebben a hónapban Kalocsán a járási orvosait, februárban ugyancsak Kalocsán és Kiskunfélegyházán a pedagógusokat, majd Kecskeméten a műszaki értelmiséget béketanácskozással hívja össze, jövő hónapban Bácsalmáson a békeharcban élenjáró dolgozó parasztokkal tárgyalják meg a feladatokat.

A begyűjtési rendelet sikeres végrehajtása érdekében versenyt indítanak a községek között s amelyik a legjobb eredményt éri el, az a "Békeharcos-község" kitüntető címet, a község legjobb békebizottsága zászlót és jutalmat kap. /MTI/

∟ pedig

▲ pécsi zeneiskola

i Vid M/Hm/He FT K + 3

tavaly nyolc nagyszerű hangversenyt rendezett, kisorozatukban pedig bemutatták a többi között Mozart "Szingazgató"ját. A zeneiskola 120 tagú gyermekkórusa is jól ismert, népi zenekara pedig rendszeresen ad hangversenyeket a SzOT üdülő beutaltjainak is.

A konzervatóriumot újabb tervek is foglalkoztatják. 18-20 tagú kamaraegyüttest szerveznek, amely tavasztól járja majd az üzemeket, falvakat, tszcs-eket, gépállomásokat, állami gazdaságokat. A Magyar-Szovjet Barátság hónapja során két nagy hangversenyt adnak, az egyiknek műsorát szovjet zeneművekből, a másikat pedig a zenei plénumon elhangzott legjobb magyar művekből állítják össze.

A jövő esztendőben új otthont kap a konzervatórium, amelyben nagy hangversenytér is lesz. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 14. kiadás

1952. január 29.

12 óra 45 perc

Kórház épül Pincehelyen, szélesedik az egészségügyi hálózat Tolna megyében

i Vid Bo/Jné/He FT K + 4

Tolna megye egészségügyi hálózata az ötéves terv keretében új létesítménnyel bővül. Az ősz folyamán kórház szervezését kezdték meg Pincehelyen, decemberben és januárban már a felszerelés jelentős része megérkezett. ▲ 80 ágyas új kórház - amelyben 20 ágyas szülészeti osztály is lesz, - előreláthatólag a nyár elején megkezdí működését.

▲ felszabadulás óta számos új intézmény szolgálja Tolna megyében a dolgozók egészségügyét. ▲ multban egyetlen szülőotthon, egyetlen rákszűrőállomás sem volt a megyében. Ma már két szülőotthon és nyolc rákszűrőállomás működik. 1945 előtt mindössze két tüdőgondozó volt Tolna megyében, ma már minden járás területén tüdőgondozó áll a gyógyítás szolgálatában. ▲ tüdőgondozók, rákszűrőállomások és szülőotthonok mellett új egészségházakat is létesítettek, s ma már 24 működik a megyében.

▲ tolnamegyei orvosok egészségügyi brigádokat szerveztek, amelyek orvosból, szülésznőből és védőnőből állanak. Ezek sorra látogatják egy-egy területrészt lakóit. ▲ rendszeres vizsgálatok mellett arra is kiterjed a brigádok figyelme, hogy egészséges épületekben laknak-e a dolgozók, van-e a környéknek egészséges ivóvize. Munkájukkal elsősorban a betegségek megelőzésére törekednek. /MTI/

---

Központi népi együttes alakul Győrött

i Vid Bbj/Jné/He M FT K + 2

Győr-Sopron megye mintakulturotthonának felavatásakor kilenctagu előkészítő bizottság alakult egy központi népi együttes megszervezésére, amely már megkezdte a kulturocsoportok ▲ népi együttes zenekarának alapját a vagongyári filharmonikusok és a győri népi zenészek képezik, az énekkar legnagyobb része a 120 tagu vagongyári Vasas énekkar tagjaiból áll, míg a táncsoportba elsőnek a győri Szerszámgyár csoportját ▲ be, amely első lett a megyei kulturversenyen és a fővárosi bemutatón is nagy sikerrel szerepelt. Az összevont próbák rövidesen megkezdődnek, az együttes április 4-én mutatkozik be. /MTI/

▲ hívték

9

## M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 15. kiadás

1952 január 29

11 óra 50 perc

Kiváló eredményeket értek el a bábolnai és a sátorhelyi állami gazdaságban a mesterséges borjuneveléssel

i Vid K6/PV/Hné K + 10

### A bábolnai állami gazdaságban

a múlt év január 1 óta ez év január 21-ig a szovjet tapasztalatok alapján mesterségesen nevelt 355 /355/ borjú közül mindössze kettő - alig több mint fél százalék - hullt el.

Az elért eredményben nagy része van idős Czefernek Antalnak, a telep vezetőjének. Négy dolgozótársával már reggel 5 órakor kezdik a munkát; a trágyakiherdást és almozást. Minden gondozó felelős a rábizott állatokért. A mesterségesen nevelt borjakat minden hét végén megméri és megállapítják a súlygyarapodást. Pontosan hét órakor megkezdődik a szoptatás, amely nyolc óráig tart. Szoptatáskor három gondozó - mindegyikük két-két edényből - itatja a rábizott állatokat. A negyedik gondozó és Czefernek Antal is a szoptatáshoz szükséges tejet készíti elő, miközben segítenek a borjakat a szoptatáshoz kiengedni, majd visszaosukni a ketrecekbe. A tejet 40 fokra melegítik fel.

Egy-egy 70 kilós állat kilenc liter teljes tejet kap naponta. Hetven kilón felül már a teljes tejhez fölözött tejet is adnak, még pedig amilyen mértékben emelkedik a borjak súlya, úgy emelik fokozatosan a fölözött tej mennyiségét s ugyanakkor arányosan csökkentik a teljes tej adagolását is. A 130-160 kilós állatok például már csak fölözött tejet kapnak.

Nyolc-kilenc óra között végzik az istálló takarítását és az edények tisztítását, majd kilenc órától tíz óráig reggeli pihenőt tartanak a gondozók. Ilyenkor újságot szoktak olvasni az istálló irodájában. Tíz órától tizenkét óráig az állatok ápolásával, közben ismét takarmányozással, majd tizenkettőtől egy óráig a déli másodszori szoptatással vannak elfoglalva. Utána két óráig istállótakarítás és edénytisztogatás következik, majd két órától hat óráig ebéidő van. Ilyenkor a gondozók valamennyien hazamennek, csak a csoport vezetője, Czefernek Antal marad benn, akinek elhozzák az ebédet. Ebéidő alatt a csoport vezetője beírja a nyilvántartási könyvbe az esetleges változásokat.

Este hat órakor megkezdődik a harmadszori takarmányozás, majd ezt követően a szoptatás, nyolc órakor pedig valamennyien hazamennek.

Január első hetében a borjunevelők közül idős Czefernek Antalné érte el a legjobb eredményt: a borjak napi súlygyarapodása átlag 119 deka volt. A második és harmadik heten megelőzte őt Muth Józsefné: a gondjeira bízott borjak 117 dekaival gyarapodtak naponta, míg Czefernekné

- Az új borjunevelés módszerének legnagyobb részét a múlt évben nálunk járt szovjet mezőgazdasági küldöttektől tanultam meg - mondotta idős Czefernek Antal. Az etetési időt mindig pontosan betartjuk és különös gondot fordítunk arra, hogy állataink mindig friss és jöminőségű takarmányt vagy tejet kapjanak.

/borjai csak 113 dekaival.

/Folyt.köv./

B 16. kiadás

1952. január 29.

12 óra 50 perc

/Kiváló eredményeket értek el.....folyt/ i Vid Kő/H/Hné K

Idős Czefernek Antalt, akit nemrég Munka Erdem<sup>b</sup>éremmel tüntettek ki, jó munkájáért egyhetes üdülésben részesítette a szakszervezet.

Baranya megyében

a múlt év nyarán a sátorhelyi állami gazdaságban vezették be elsőnek a mesterséges borjunevelést. Már a múlt évben 150 /150/ egészséges növendék-állatot neveltek fel ezzel a módszerrel. Ősszel a bolyi, úszópusztai és püspökbolyi gazdaságban is bevezették a mesterséges borjunevelést. A négy állami gazdaság év végéig csaknem félezer mesterségesen nevelt úszóbocsaátott a megye többi állami gazdasága, valamint a termelőszövetkezetek rendelkezésére. A mesterséges uton nevelt állatok erőteljesebbek és jobb tejelők lettek, mint a régi módszerrel nevelt társaik s emellett egy-egy borjunál a korábbi takarmányetetés következtében jelentős mennyiségű tejet is megtakarítottak. Ez is nagymértékben hozzájárult, hogy a négy baranyai állami gazdaság már az elmúlt évben csaknem kétszáz ezer literrel több tejet adott a városi dolgozóknak. Tavasszal újabb hat gazdaságban vezetik be a mesterséges borjunevelést. /MTI/

---

A kaposvári ipari tanulók lelkesen készülnek a Munkaerőtartalékok Országos Kulturversenyére

i Vid Hbj/Ma/Hné FT K + 2

A kaposvári ipari tanulók az elmúlt év december elején alakították meg kulturosoportjukat, de már december 21-én, Sztálin generalisszimusz születésnapján megtartották bemutató előadásukat. Az első sikeres szereplés után olyan fiatalok is kedvet kaptak a kulturmunkára, akik azelőtt közömbösek voltak iránta. A kulturgárda azóta számos üzemben tartott jólsikerült előadást.

A lelkes fiatalok most két színjátszó s egy népi táncosporttal, továbbá egy ötven tagú énekkarral és két szólószámmal készülnek a Munkaerőtartalékok Országos Kulturversenyére. /MTI/

---

B 17. kiadás

1952 január 29

12 óra 50. perc

Börtönbüntetések feketevágásért

k IGM & Hm /Hné Kő Mi K

A kecskeméti járásbírósaág Haró Lászlóné Ladánybenei Kulákasszonyt engedély nélküli feketevágásért három és félévi börtönre, 3000 forint pénzbüntetésre és 2000 forint erejéig vagyonekbezársra ítélte.

A kiskunfélegyházi járásbírósaág Horváth Illés alpári kordélyost öt évi börtönre és 3000 forint pénzbüntetésre, Vér Péter alpári kosárfonót, volt tábori csendőrt két évi és hathónapi börtönre, 1000 forint pénzbüntetésre és 1000 forint erejéig vagyonekbezársra, Veres Pál alpári kulák-henteset pedig egy évi és kéthónapi börtönre, 1500 forint pénzbüntetésre és 1500 forint erejéig vagyonekbezársra ítélte, mert 1951 októbertől kezdve letartóztatásukig, hat sertést engedély nélkül levágtak és a húst kimérték.

A fehérgyarmati járásbírósaág Nagy Gyula kisszekeresi dolgozó parasztot egy évi börtönre, 800 forint pénzbüntetésre és 1000 forint erejéig vagyonekbezársra ítélte, mert egy sertést engedély nélkül levágott.

A kecskeméti járásbírósaág Tóth Imre volt lakiteleki hentesmestert három évi börtönre, 2000 forint pénzbüntetésre és 1500 forint erejéig vagyonekbezársra ítélte egy sertés engedély nélküli levágása miatt.

A kiskunfélegyházi járásbírósaág Balogh József kiskunmajsai kulákot két évi és háromhónapi börtönre, 2000 forint pénzbüntetésre és 2000 forint erejéig vagyonekbezársra ítélte, mert egy 50 kilós sertést engedély nélkül levágott.

A kaposvári járásbírósaág Takács József inkei állami gazdasági dolgozót egy évi és hathónapi börtönre, valamint 1000 forint pénzbüntetésre ítélte, mert egy inkei asszonnyal együtt három sertést engedély nélkül levágott.

A debreceni megyei bírósáaág Nagy Sándor debreceni kulák-henteset hét évi börtönre, 3000 forint pénzbüntetésre és 5000 forint erejéig vagyonekbezársra ítélte, mert 1950 ősztől kezdve, részint saját magának, részint idegeneknek nyole borjut és három sertést feketén levágott, 10 mássa cukorrépát elrothasztott és körülbelül 160 kiló rozslisztet loval etetett fel.

A kiskőrösi járásbírósaág Fehér Antal bácsfehértői tzsos tagot hathónapi börtönre, 1000 forint pénzbüntetésre és 1000 forint erejéig vagyonekbezársra ítélte, mert egy bárányt és egy sertést engedély nélkül levágott. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 18. kiadás

1952 január 29

12 óra 55 perc

Szolnok megye dolgozó parasztjai már hozzákezdtek az évi beadási kötelezettségük teljesítéséhez

i Vid Szl/tot/Hné Kő Mi K-+ 3

Karcag termelészövetkezeti városban kisgyűléseken, csoport-értekezleteken ismertetik az új begyűjtési rendeletet. Az I. és II. típusú termelőcsoportok tagjait a tanács állandó bizottságának aktivái otthonaikban keresik fel és segítenek beadási kötelezettségük kiszámításában.

A jó munka Karcagon máris kiemelkedő eredményeket hozott. A dolgozó parasztok több napon át az évi tojásbeadási kötelezettségük teljesítésére naponta 5000 tojást adtak be. A tanácstagok elsők a példamutásban. Ormos István tanácstag a "Harcos" tsz tagja, már 138 /138/ tojást adott be.

Mezőtur termelészövetkezeti város tanácsának aktivistái is segítenek a dolgozó parasztoknak beadási kötelezettségük kiszámításában. Munkájuk eredményes volt. Sok dolgozó paraszt új beadási kötelezettségének határidő előtti teljesítését vállalta Rákosi Mátyás 60. születésnapja tiszteletére. Így például Stoecklein Márton háromholdas dolgozó paraszt I. típusú tszcs tagja, aki tavaly diszoklevelet kapott kötelezettségének példamutató teljesítéséért, most vállalta, hogy tojásból, baromfiból első negyedévi beadási kötelezettségét még januárban teljesíti.

A szolnoki "Szabadság" tszcs, amely tavaly megyei viszonylatban az elsők között volt kötelezettsége teljesítésében, az idén sem akar lemaradni. A tszcs tagjai felajánlották, hogy eddigi teljesítésükön felül további sertéshúst és gabonát adnak be, március 9-i leszállításra pedig 120 hízóra kötöttek szerződést./MTI/

Három hét alatt 2079 család lépett a közös gazdálkodás útjára

i U/U/Hné Mi K 3

A termelészövetkezetek és gépállomások élenjáró dolgozóinak országos tanácskozása óta Somogy megyében a nagyatádi járásban az elmúlt heten hét új termelőcsoport alakult, ebből kettő: egy III-as és egy I-es típusú Bakháza községben.

Több I. típusú tszcs tagjai is úgy határoztak a tanácskozás után, hogy áttérnek a fejlettebb, nagyobb lehetőségeket nyújtó III. mintaszerű működésre. Hajdú megyében a bárándi "Dózsa" és a "Rákóczi", a darvasi "Lenin" és az ujszentmargitai "Ötéves Terv" csoportok a múlt héten III-as típusúakká alakultak.

Január 22-ig, három hét alatt az országban 51 termelőcsoport alakult 2079 családdal. Ez alatt az idő alatt a társasan gazdálkodók földterülete 14.216 /14.216/ hold szántóterülettel gyarapodott./MTI/

MTI BELFÖLDI HÍRERŐ

B 19. kiadás

1952 január 29

13 óra 15 perc

Összesen mintegy 85.000 forint rezsiköltséget takarítanak meg az isaszegi építkezés dolgozói határidők előrehozásával - Építőipari dolgozók felajánlása Rákosi Mátyás születésnapja tiszteletére

1 Tom/PE/Hné Li K 3

A 21/5.számú Építőipari Vállalat isaszegi építkezésének dolgozói levélben jelentették Rákosi Mátyásnak, hogy születésnapja tiszteletére az épületek átadási határidejét 15 nappal lerövidítik és azokat március 30., illetve május 1-re átadják. A vállalat határidőlerövidítéssel mintegy félhavi rezsiköltséget takarítanak meg 85.000 forint értékben. Fa- és vasanyagban további 57.000 forintos megtakarítást vállaltak. Az isaszegi építkezés állványozó, ács, kőműves és vasbetonszerelő dolgozói elhatározták azt is, hogy valamennyien leteszik a technikai minimumvizsgát.

x x x

A 23/3.számú Építőipari Vállalat porcelángyári építkezésén dolgozók Rákosi Mátyás születésnapjára vállalták, hogy március 15 helyett március 1-re befejezik az épületet. Ezen felül a dolgozók hat mázsa vas-, négy és félmáza cementmegtakarítást is vállaltak.

x x x

A 27-es számú Építőipari Tröszt is összesítette dolgozóinak vállalásait, amelyeket Rákosi Mátyás születésnapja alkalmából tettek. A tröszt munkahelyein felajánlott határidőelőbbrehozatal összesen mintegy 92 /92/ napot tesz ki. Anyagtakarékosság terén 50.000 forint megtakarítást ajánlottak fel a tröszt dolgozói./MTI/

A borsodi szénmedence toborzott bányászai Rákosi Mátyás születésnapja tiszteletére több szenet akarnak bányászni.

1 Vid Szil/Jné/Hné SL K + 4

A bányák toborzott dolgozói Rákosi Mátyás születésnapja tiszteletére egymás után tesznek felajánlást a borsodi szénmedencében. A somszályi bányában dolgozó Papp Illés toborzott bányász Rákosi Mátyás 60. születésnapjára vállalta, hogy terven felül naponta 10 mázsa szenet termel s első negyedévi tervét határidő előtt öt nappal befejezi. Papp Illés eddig is 100 százalékra teljesítette tervét, de az általa kitermelt szén minősége nem volt megfelelő. Most megígérte, hogy megjavítja a minőséget is és három százalékkal csökkenteni a palatartalmat.

Napi öt mázsa szén terven felüli kitermelésével köszöni meg Vastag Miklós új bányász is Rákosi Mátyás szerető gondoskodását. Igéretet tett, hogy negyedévi tervét 10 nappal határidő előtt befejezi. Elhatározta, hogy melegesákváltással veszi át ezentúl munkahelyét s a fát előre bekészíti. Kiszámította, hogy ezzel közel másfél órával több időt tud majd szenelésre fordítani./MTI/

---

MTI B A L F Ö L D I H I R E K

1936. január 29.

Időjárásjelentés

& Hné/Hné K A Meteorológiai Intézet jelenti január 29-én, kedden délben:

Felhősebb idő

csendes

Az Alpok és a Kárpátok környékén leszálló légáramlással jobbra derült az idő. Nyugat- és Észak-Európában az enyhebb tengeri légáramok erőteljes áramlása csepdedes, változékony időjárást okoz. A Szovjetunió európai területének keleti felében minusz 20 fokos hidegben szintén csendes, ködös az idő.

Hazánkban hétfőn viharos volt az északnyugati szél. Napközben a hőmérséklet 1-2, Keszthelyen 4 fokig emelkedett. Ma hajnalban a Dunától keletre minusz 4- minusz 7, az északi megyékben minusz 8 minusz 10, a Dunántulon minusz 10 minusz 11, Mosonmagyaróvárott és Sopronban minusz 15, Szombathelyen minusz 17, Szentgotthárdon minusz 19 fokig hűlt le a levegő hőmérséklete. Csapadékot a délnyugati és északkeleti megyékből jelentettek. Tiszabecsen 7, Mátészalkán és Barcson 6, Zánonyban 5 mm-t mértek.

Budapesten hétfőn a hőmérséklet napi középértéke 0.9 fokkal magasabb, a légnyomás napi középértéke 9.2 mm-rel alacsonyabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten kedden 12 órakor a hőmérséklet plusz 1 Celsius fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 766 mm, alig változik.

Várható időjárás szerda estig: Növekvő felhőzet, többfelé köd, néhány helyen havazás. Mérsékelt nyugati, később délnyugati szél. Az éjszakai lehülés keleten erősödik, nyugaton kissé csökken. A nappali hőmérséklet alig változik.

Várható hőmérsékleti értékek az ország területére szerda reggel: minusz 6 minusz 9, délben minusz 2 /fok között. /MTI/  
plusz 17

A Meteorológiai Intézet jelentése a fűtés alapjául szolgáló napi közép-hőmérsékletről

& Hné K

Január 30-án, szerdán a várható napi középhőmérséklet az ország egész területén 4 Celsius fok alatt lesz. /MTI/

9

B 21. kiadás

1952 január 29

43 óra 55 perc

Eddig több mint 28.000 holdra kötöttek termelési szerződést a bács-kiskunmegyei szőlőtermelő dolgozó parasztok

1 Vid Ká/Hné Kő Mi K

1951-ben mintegy 4.5 millió forint művelési előleget és 300.000 forint prémiumot fizettek ki azoknak a bács-kiskunmegyei szőlőtermelő dolgozó parasztoknak, akik teljesítették a termelési szerződésben vállalt kötelezettségüket. Emellett sokan kaptak kamatmentes hitelt is.

Bajáki János kecskeméti dolgozó paraszt például három holdra kötött szerződést s ebben 18 helyett 50 hektoliter bor szállítására vállalt kötelezettséget. A szerződés alapján idejében megkapta a szükséges műtrágyát, védőszereket s így váakozáson felüli bortermést ért el. Több mint 51 hektoliter bort szállított le. 12.200 forint készpénzt, ezenkívül 570 forint prémiumot, 838 forint minőségi és 1150 forint szerződési felárat fizettek ki neki, mintegy 2500 forinttal többet: kapott, mintha nem szerződött volna.

A Kecskeméti vidéki Borforgalmi Vállalat azok számára, akik termésükre szerződést kötöttek, megkezdte a szuperfoszfát kiosztását. A szerződésben biztosított előnyökön kívül a bortermelő ebben az évben borbeadási kötelezettsége alól is mentesül. Az új begyűjtési rendelet megjelenése óta 83.8 százalékról 92.1 százalékra emelkedett a megyében a szerződéssel lekötött terület nagysága. Az egyénileg dolgozó parasztok eddig több mint 28.000 holdra kötöttek szerződést. /MTI/

Lelkes munkafelajánlásokkal készülnek a pécsbányai ifjúnunkások Rákosi Mátyás születésnapjára

1 Vid Szil/jné/hné SL K + 3

Megyeszerte lelkes munkafelajánlásokkal készülnek a baranyai bányászok március 9-re, Rákosi Mátyás születésnapjára.

Pécsbányán a Kotoucs-DISz fejtési brigád tagjai a március 9-re tett vállalások teljesítése során ebben a hónapban minden nap tulszárnyalták az előirányzatot s általában napi 188-220 csille termelésével túntek ki. Eddigi jó eredményeiket most újabb példamutató vállalással tetézik: a legutóbbi termelési értekezleten a brigád fiatal tagjai vállalták, hogy további 100 csille szenet termelnek naponta terven felül. Ezzel megkettőzik eredeti előirányzatukat. A vállalást követő napon már 150 csille szenet termeltek terven felül. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 22. kiadás

1952. január 29.

14 óra 40 perc

Százöt kilométer hosszú gazdasági vasutvonalat építünk az idén termelő szövetkezeteinkhez, állami gazdaságainkhoz

1 Ta/TI/Mk KÖM OTH L1 K 3

Az elmúlt évben több mint hatvan kilométer hosszúságban épültek országszerte gazdasági vasutvonalak. Mintegy tizenkét kilométer hosszú új vonal épült például a balatonfenyvesi állami gazdaság területén, ahol most télen át is folyik a vágányfektetési munka, mert összesen huszonöt kilométer hosszú új vonalat építenek, így ebben az évben már a gazdasági vasut szállítja a MAV-állomásra az állami gazdaság termékeit. Új gazdasági vasutvonalak épültek és épülnek az idén Dombóvár környékén. Január 10.-én fejezték be a Fegyvernek-Tiszabó közötti nyolc kilométeres vonal építését.

A tszcs-k szállításainak megkönnyítésére Turkevéntizenhárom kilométer hosszú új gazdasági vasutvonalat építését kezdik meg március 1.-én. A mezőcsáti tszcs tizennégy kilométer hosszú vasutvonalat kap az idén. Ebben az évben összesen százöt kilométer hosszú gazdasági vasutvonalat építenek.

Osaknem kétmillió utas egy év alatt A felszabadulás előtt egy-két kivételtől eltekintve - személyszállítás nem volt a gazdasági vasutvonalakon. A személykocsik számának növelésével az elmúlt évben 230 /230/ százalékkal emelkedett az utasforgalom 1950-hez viszonyítva és csaknem kétmillióan utaztak tavaly. Ebben az évben további ötven százalékkal növelik a személykocsik számát a gazdasági vasutakon. /MTI/

Lisztés Magda, a szombathelyi Pamutipar szövönője március 9.-e tiszteletére vállalta: /98 százalékra emeli munkája minőségét

Vid Kné/Jné/Mk Kné K plusz 4

Két színes plakát látható a szombathelyi Pamutipari Vállalat bejáratánál: az egyik egy mosolygó, a másik egy mérgező asszony vizsgálgat egy-egy göngyöleg vásznat. Az első plakáton ez a kérdés olvasható: "Minek örül?" Válasz: "Azért örülök, mert ezt a vásznat gondosan dolgozó szövők készítették". A másik asszony azért mérgeződik, mert mint a felirat mondja: "Ezt az árut hanyagul dolgozó szövők gyártották". Mindkét plakáton nevek sorakoznak, jó és rossz minőségű vásznat készítő szövők nevei.

/folyt.köv./

9

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 23. kiadás

1952. január 29.

14 óra 40 perc

/Lisztes Magda....folyt./ Vid Kné/Jné/Mk-Kné K plusz 4

Az utóbbi időben egyre szaporodtak a nevek a mérgező aszszony plakátján. Romlott a minőség az üzemben. Decemberben az áru minősége még 86.2 százalék volt, januárban már csak 81.9 százalék.

Az üzem vezetősége, a műszaki dolgozók megtárgyalták feladataikat a munka minőségének megjavítása érdekében és több új intézkedést vezettek be. A jó minőség elsősorban a nyersanyagot előkészítő üzemek munkájától függ. Ezért a / / zentul alaposan meg fogja vizsgálni a beérkezett fonalat és az esetleges hibákra azonnal felhívja a fonalak figyelmét. Az irlő üzemszabvány alapján a szovjet tapasztalatok alapján átalakították a keményítő tartályt, így egyenletesen juttatják a feloldott keményítőt a fonálra. Ugyancsak szovjet tapasztalatok segítségével utánszisztergást alkalmaznak az irlőben, hogy a hengereket könnyebben lehessen ledolgozni, a szálak ne akadozzanak.

Műszaki Ellenőrzési Osztály

A dolgozók is harci feladatukul tüzték ki a minőség javítását. Mind többen vállalják március 9.-e tiszteletére, hogy emelik a minőséget. Így Lisztes Magda szövönő, aki eddig 64.5 /64.5/ százalékban gyártott I. osztályú árat, vállalta, hogy munkája minőségét 98 /98/ százalékra emeli. /MTI/

Többlettermelési jutalomban és kedvezményes rumjuttatásban részesülnek a szerződés-kötő burgonyatermelők

k BgyM Kő/Mk Mi K

Ipari célokat szolgáló burgonya termelésére szerződést kötő termelők többlettermelési juttatásban részesülnek, ha az átlagosnál magasabb terméseredményeket érnek el. A szerződéses burgonyatermelők az átadott burgonya minden mázsája után két dl rumot vásárolhatnak literenként harminc forintos árban a helyi földművelésügyi hivatalnál. Például az a dolgozó paraszt, aki egy hold földre köt. termelési szerződést és ezen ötven mázsa burgonyát termel, tíz liter rumot vásárolhat kedvezményesen. Az átlagtermés után járó rummennyiség egyharmadrészét a termeltető vállalat már a szerződéskötés alkalmával előlegképpen kiadja a termelőnek. A szerződéskötés alkalmával árkülönbséget is kapnak azok a termelők, akik a leszerződött területet saját vetőburgonyájukkal ültetik be. Fuvardíjtérítést is kapnak a szerződő burgonyatermelők. /MTI/

L

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 24. kiadás

1952. január 29.

15 óra

perc

1952-es évi műszaki fejlesztési tervünk célkitűzései

TP/He/Mk Hk K

Ötéves tervünk előírja, hogy a termelés emelkedésének és a termelékenység növelésének feltételeként biztosítani kell a műszaki haladást népgazdaságunk valamennyi ágában. A Szovjetunió példája nyomán már ezen a területen is nagy fejlődés következett be: valamennyi iparági tervben szerepel a népgazdaság követelményeinek megfelelő műszaki fejlesztési terv.

A műszaki fejlesztés és intézkedés terén 1951-ben szerzett tapasztalatok nagymértékben elősegítik az 1952-es tervév műszaki fejlesztési/intézkedési terveinek kitűzését és megvalósítását.

Fejlődő iparunk emelkedő szénszükségletének kielégítésére műszaki fejlesztési tervünk fokozott súlyt helyez az énbányászatunk gépesítésére. Pártunk gondoskodása folytán a műszaki fejlesztési terv nemcsak a termelékenységet emeli, de a bányász munkát is könnyíti, veszélytelenebbé teszi. A műszaki fejlesztési intézkedések meghatározzák a beállítandó fejtő és réselőgépek számát, a szállítás gépesítésének módját, a szovjet rákódógépek, valamint a hazai kis rakodószalagok bevezetésének területét. Ezekkel az intézkedésekkel az aknamélyítés sebességét 1950-hez viszonyítva közel kétszeresére, az elővájások jelenlegi haladási sebességét, pedig csaknem két és félszeresére növeljük. A műszaki intézkedési terv bányáinkban a ciklusos munkaszervezés széleskörű bevezetését is előírja frontfejtéseknél. Bányagépgyártásunk az új rakodógépek gyártásával - mint például az Sz-153, - új furóberendezések készítésével és minőségi alkatrészek gyártásával biztosítja az énbányászatunk fejlődését.

Az acélgépgyártás terén a műszaki fejlesztési, valamint az intézkedési terv az acélmű hulladék-előkészítést, valamint a hengermű melegítő kemencék korszerűsítését tekinti döntő feladatnak.

Gépgyártásunk műszaki fejlesztési és intézkedési terve

új, nagyteljesítményű szerszámgépek gyártását írja elő, mint például az SU-400-as és az SS-400-as csucsesztergák, az FA-2-U szerszámmarógép, az EN-1300-as esztergapad, stb. Ezek a gépek megfelelnek a korszerű technika és gépgyártás követelményeinek, fokozottabb mértékben biztosítják a munkafolyamatok automatizálását, valamint a nagy vágósebesség alkalmazását.

/folyt.köv./

9

## MTI BELFÖLDI HIREK

B 25. kiadás

1952. január 29.

15 óra — perc

/1952-es évi műszaki fejlesztési tervünk...1.folyt./ TP/de/Mk Hk K

A gyorsított főmunkálási módszerek széleskörű alkalmazása a gépgyártó üzemekben hatalmas tartalékokat rejt magában. Műszaki fejlesztési tervünk utasítja a minisztériumokat egyrészt a gyorsforgácsolás kiterjesztésére, másrészt az ezzel kapcsolatos hazai kutatások megindítására.

Műszaki fejlesztési tervünk a közlekedés terén

Közlekedésünk fejlődését nagymértékben elősegíti a már ismert "Ikarus 30-as" autóbuszok gyártásának erőteljes fokozása, valamint az "Ikarus 50-es" távolsági autóbusz gyártásának megindítása. A két autóbusz-típusból ez évben közel kilencszáz darabot fogunk készíteni. Ezenkívül billenőszerkezettel ellátott teherkocsikat gyártunk és elkészítjük az új kötezer löerős Diesel-villanymeghajtású mozdony prototípusát.

Az új technika alkalmazásával kapcsolatban például a kerékpár gyártásnál az eddig elavult módszerekkel szemben bevezetjük az infravörös szárítási eljárást.

A mezőgazdaság műszaki fejlesztési és intézkedési terve

Az ötéves terv előírja a szocialista mezőgazdaság megerősítését. Ezért 1952-ben továbbfejlesztjük a földművelést, állattenyésztést és emeljük a mezőgazdaság termelési színvonalát. E célból a műszaki intézkedési tervek első sorban az élenjáró szovjet tapasztalatok alkalmazását írják elő. Ez évben az állami gazdaságokban jaro vizált vetőmagból termelünk tavaszi búzát. A kukorica négyzetes vetését mintegy százhetven ezer holdon, a napraforgó négyzetes vetését huszezer holdon fogjuk biztosítani. Kísérleteket kezdünk a vegyszeres gyomirtás bevezetésére.

Műszaki intézkedési tervünk több mint hatezer új gép beállítását írja elő 1952-re. Ebből több mint ezer kéveköti aratógép, több mint ötszáz cséplőgép, ezernégy száz elohántós traktorok, 848 /848/ traktoros vetőgép lesz. A műszaki fejlesztési tervben dolgozók jólétének további emelésére. ...1 erre az évre előírja a kisháztartási villanygépek prototípusainak /mosógép, mosogatógép, porszívógép, konyhagép/ elkészítését. is. /MTI/

Figyelemmel

B 26. kiadás

1952. január 29.

15 óra 30 perc

Szovjet tapasztalatok felhasználásával tovább tökéletesítettik a gyorsmunkálási módszereket a Győri Autógyárban

I Vid SL/PV/Mk SL Vár plusz 2

Bikov Sztálin-díjas szovjet sztahanovista esztergályos mintegy két évvel ezelőtt mutatta be gyorsvágási módszerét a Győri Autógyár dolgozóinak. Azóta valamennyi versenyszakaszban Bikov tanításainak követése viszi újabb és újabb győzelmek felé a Győri Autógyár dolgozóit.

Az elmúlt év szeptemberéig 16 gép<sup>en</sup> vezették be a gyorsvágási módszert. A november 7.-e tiszteletére indult versenyszakasz során harmincra növelték a rendszeresen gyorsvágással dolgozó gépek számát.

Az új tervév megindulásakor az üzemvezetőség megvizsgálta, hogy a még régi módszerrel dolgozó gépek közül melyeket lehetne bevonni a gyorsvágási mozgalomba. E gépek dolgozóinak nagyrésze máris felajánlotta, hogy Rákosi Mátyás 60. születésnapja tiszteletére áttér a kiváló szovjet munkamódszer alkalmazására.

Az elmúlt évben folytatott kísérletek nyomán a gyorsmarás is megindult az üzemben. Azok a dolgozók, akik bevezették a gyorsmarást, máris arra törekednek, hogy tovább tökéletesítsék munkamódszerüket. A sebességváltóházak marásánál Kiss Lajos csoportvezető dolgozott ki újítást. Most már 8-12 keményfémlapkás-kést rögzít a marótárcsára löpcsőzetes beállítással. Ezzel lehetővé válik, hogy amíg az egyik kés nagyol, a másik a simitási munkát végezheti.

Kiss Lajos Rákosi Mátyás születésnapja tiszteletére tett vállalásában elhatározta, hogy munkamódszerét több dolgozótársának átadja. /MTI/

---

Ötéves tervünk harmadik évében további hatalmas fejlődés következik be a mezőgazdasági termelés villamosítása terén

I KE/PV/Mk Mi K 3

A felszabadulás előtt fél évszázad alatt a községek<sup>nek</sup> csupán harminchat százaléka kapott villanyt. A szocialista tervgazdálkodás eddigi öt évében - a hároméves terv idején és az ötéves terv első két évében - az összes községek 24 százalékát villamosítottuk. Ez a szám a hároméves terv elején még villamosítatlan községek 38 százalékát teszi ki. Ugyanezen idő alatt többszáz állami gazdaságot, gépállomást és termelőszövetkezetet is villamosítottunk. /folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 27. kiadás

1952. január 29.

16 óra — perc

/Ötéves tervünk harmadik évében... folyt./ 1 Kc/PV/Mk M<sub>1</sub> K 3

Az ötéves terv harmadik évében további nagy lépéseket teszünk a kitűzött cél felé: az előző évekhez hasonló arányban többszáz községet, állami gazdaságot, gépállomást és termelészövetkezetet villamosítunk. A községek lakói az Országos Szövetkezeti Hitelintézet útján három évre hitelt kaphatnak a villany-bevezetés költségeire.

A villanyvilágítás bevezetésével a falu egész élete megváltozik, megélénkül a kulturélet, a falu dolgozói számára megnyílik a mozilátogatás, rádiózás lehetősége. De az ilyen helyeken megkezdődik a mezőgazdasági termelés villamosítása is, ami jelentős önköltségcsökkenést jelent a termelésben.

Az ötéves terv végéig - a községeken, tanfolyamokon és gépállomásokon kívül - az állami gazdaságok és termelészövetkezetek legnagyobb részét is villamosítják. Ebben is a Szovjetunió példáját követjük, ahol az élenjáró szovhozokban és kolhozokban a villanyáram belterjes felhasználásán - daráláson, vízszivattyúzáson, szecskevágáson, tehenek fejésén, juhok nyírásán, stb. - kívül a szántást is villanytraktorokkal végzik. /MTI/

Uraiujfalu termelészövetkezeti község lett

Vid Mk M<sub>1</sub> K

A vas megyei Uraiujfaluban 1949-ben megalakult huszonkét családdal az "Uttörő" tszcs. A tagság lelkiismeretesen dolgozott. Szívós munkájának eredménye: a múlt évben két kiló buza, 1.2 kiló rozs, 2.97 kiló árpa, 2 kiló kukorica, 2.5 kiló széna és 71 deka cukor jutott egy-egy munkaegységre, ezenkívül készpénzt osztottak ki a huszonkét család között. /Jelentős összegű

A község dolgozó parasztjai saját szemükkel láthatták, hogy amíg a kisparcellás gazdálkodás mellett náluk egy holdon legfeljebb 8-9 mázsa rozs, vagy buza termett, addig a III. típusú "Uttörő" tszcs-ben 12 mázsa gabonát is arattak holdanként.

1952 január 25.-én Uraiujfalu község nyolcvannyal egyenleg dolgozó parasztesaládja belépett az "Uttörő" tszcs-be. Ezzel Uraiujfalu termelészövetkezeti község lett. /MTI/

S

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 28. kiadás

1952. január 29.

16 óra perc

A Férfiruhagyár dolgozói Rákosi Mátyás születésnapjára vállalták: 1952-ben terven felül háromezer öltönyt készítenek

i Gő/He/Mk Knó K 2

A Férfiruhagyár dolgozói népünk szeretett vezérének 60. születésnapjára felajánlották, hogy ebben az évben terven felül háromezer öltönyt adnak dolgozó népünknek.

A felajánlások sikeres teljesítéséért a műszaki vezetők a múlt év hibáin okulva megjavították a műszaki feltételeket. Munkájukat műszaki komplex-brigád szervezésével kezdték meg, amely legelőször felülvizsgálta a szabászati részleg munkaeszközeit. Különösen sok hibát találtak a szabásmintákban, ezért a hiányos vagy elavult szabásmintákat félretették és új, komplett mintákkal pótolták. Így jelentősen meggyorsult a szabászat munkája, mert nem kell keresgélni, vagy újra szabni a hiányzó mintákat. A szalagok munkáját is átszervezték. Ugyanis eddig a délelőtti műszak be nem fejezett öltönyeit az őket leváltó szalag dolgozói készítették el. Az így végzett munkánál nem tudták megállapítani, ki követte el a hibát, mert a szalagok egymást okolták. Ennek kiküszöbölésére most bevezették, hogy a szalagok nem adják át a félkész munkát, hanem a következő műszakban maguk fejezik be. Ezzel jelentősen gyorsult a termelés és lényegesen javult a minőség. A munka meggyorsulását, a minőség javulását a gyár kereskedelmi átvevő szerve, a RAGI által javításra visszaküldött öltönyök számának esökkenése tükrözi vissza. Míg az elmúlt évben a leszállított öltönyök huszonöt százalékát küldték vissza, január első és második dekádjában tizen-négy százalékát.

Az új munkarendszer a 15-ös ifi-brigád termelését is jelentősen megjavította. Bár a mennyiségi tervüket állandóan 130-140 százalékra teljesítették, a javításra visszaadott öltönyök száma gyakran meghaladta az ötvenet is. Ennek kiküszöbölésére bevezették a társadalmi ellenőrzést is. Eredmény: januárban tizenötre csökkent a hibás öltönyök száma. /MTI/

---

L

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 29. kiadás

1952. január 29.

16 óra 15 perc

Kótszázhat millió forint értékű ujitást nyújtottak be 1951-ben a könnyűipar dolgozói

1 Knó/Hm/Mk KIM Knó Ia

1951-ben 25.2 százalékkal emelkedett a benyújtott ujitások száma a könnyűiparban a megelőző évhez képest. Még jelentősebb mértékben emelkedett a megtakarítás összege: 1950-ben 130 millió forint volt az ujitásokból eredő megtakarítás, 1951-ben 206 millió.

Negyvennégyezer ötszáz javaslatot nyújtottak be 1951-ben a könnyűipar dolgozói, ezekből 23.199-et /23.199/ fogadtak el. Az ujitók díjazására népgazdaságunk 6,507.868 /6,507.868/ forintot fordított. /MTI/

Az elmúlt hétén tizenkét község lett termelészövetkezeti község Szabolcs-Szatmár megyében

Vid Mk Kó K

Szabolcs-Szatmár megyében legutóbb egy hét alatt harminckilenc III. típusú és két I. típusú termelészövetkezeti csoport alakult. A régi és új csoportokba összesen 3.449 /3.449/ család lépett be 26.571 /26.571/ hold földdel. Az új tszcs-tagok között több mint ezer középparaszt család van. Egy hét alatt Nyirtura, Sényő, Nyirtét, Székely, Gyulaháza, Piriose, Berkesz, Csaroda, Beregdaróc, Tivadar, Magy, Nyirpazony községek dolgozó parasztsága III. típusú tszcs-be tömörült s így e tizenkét község tsz-község lett. /MTI/

Február 4.-én megnyílik az Országos Takarékpénztár sztálinvárosi fiókjá

k OTP Jnó/Mk Tom Vár

Az egyéni pénztakarékossági mozgalom kiszélesítése érdekében az Országos Takarékpénztár 1952. év folyamán jelentősen kibővíti fiókhálózatát. Ennek során elsők között Sztálinvárosban nyitja meg fiókját február 4.-én. Az új fiók dolgozói a Takarékpénztár legjobb ifjúsági nőbrigádjának tagjai lesznek. /MTI/

A közlekedésügyi minisztérium hídosztálya közli

k KÖM & Hm/Mk Tom Vár

hogy a szobi kompjárat jégzajlás miatt 1952 január 29.-től ideiglenesen nem közlekedik. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B So. kiadás

1952. január 29.

18 óra 20 perc

Új eljárás segítségével kivonják a nikotint a dohányfermentáló levegőjéből

i gyr/Jné/Mk Kné Ni 4

A Dohányipari Kutató Intézet kutatásokat folytat, hogyan lehet a dohányiparban keletkező melléktermékeket minél jobban felhasználni. A nyiregyházi fermentáló levegőjéből kivonják a feldolgozás során elpárolgó nikotint. Ennek az eddig kárba vesztett nikotinnak a feldolgozására üzemrész épül a nyiregyházi dohányfermentálóban, ahol permetezőszert állítanak majd elő a nikotinból.

Fejlődő mezőgazdaságunknak mind több permetezőszere van szüksége. Permetezőszer készítésére legalkalmasabb a nikotin. Ezért kutatásokat folytatnak a nikotintermelés fokozására. Ha az egyes dohányfajták leveleit letörték, a tőkén még megtermett a kisebb értékű dohánylevél, az úgynevezett kacsdohány. A kacsdohányban lévő nikotin alkalmas ipari feldolgozásra. A kutató laboratórium most kísérleteket folytat annak megállapítására, hogy mely dohánytermő vidékek a legalkalmasabbak kacsdohány termesztésére. /MTI/

Jelentés a hóakadályokról

& Hm/Mk Li Ie

A 112. számú Esztergom-dobogókői főközlekedési közut 13 és 14.6 kilométer szakaszai közt hóakadály keletkezett kedd reggelig, továbbá a 74 számú Veszprém-Keszthely főközlekedési közut Tótvázsony és Nagyvázsony közötti szakaszán, a 75 számú Devecser-Zalaegerszeg főközlekedési közut 0-tól 10 kilométer szakaszai közt körülbelül 40-60 centiméteres hóakadály. A 821 számú Csorna-Városlőd főközlekedési közut 48-tól 66 kilométer szakaszai közt 60-80 centiméteres a hóakadály, a Pápa-Devecser összekötő ut 5-15 kilométer szakaszai közt körülbelül félméteres, Herend és Zsófiapuszta között, valamint Bakonygyepes és Nagyvázsony között kb 30-40 centiméteres hóakadály keletkezett kedd reggelig. Porva és Zirc között kb 60 centiméteres a hóakadály.

Kedd reggelre Pest megyében, Borsod-Abaúj-Zemplén megyében és Komárom megyében, kivéve a 112-es számú Esztergom-Dobogókői közutat, valamennyi hóakadály megszűnt. R

Győr-Sopron megyében a 829 számú Lövő-Fertőszentmiklósi főközlekedési közut 9-13 kilométer szakaszai között még fennáll a hóakadály, de szordára felszabadul az ut. Eltakarították keddre a 84 számú Sopron-Jánosháza, a 845/ végül a 85. Győr-Sopron főközlekedési közutakon a hóakadályokat. /MTI/ [Lövő-Közeg],

B 31. kiadás

1952. január 29.

18 óra 50 perc

Jobb munkával ünneplik Rákosi Mátyás 60. születésnapját a Rákosi Mátyás Művek fiataljai is

© SL/Hm/Mk Ie

A Rákosi Mátyás Vas- és Fémművek gyáregységeiben kedden délután békegyűlésre jöttek össze az üzemek fiataljai, hogy megbeszéljék tennivalóikat; hogyan ünnepelhetnék még méltóbban bölcs tanítójuk, Rákosi Mátyás közelgő 60. születésnapját.

#### A Csőgyárban

Zoltán Árpád igazgató és Pásztor Gábor, a pártbizottság titkára beszélt az ifjuság feladatairól, hogyan hálálhatják meg méltóképpen a párt, Rákosi Mátyás gondoskodását, amelynek nyomán számos korszerű gép, tanulási lehetőség, tanulóotthon szolgálja a fiatalok könnyebb munkáját, tanulását. Ezután Pásztor Gábor elmondotta, hogy eddig a Csőgyár 256 /256/ ifjuniorkása jelentette be, hogy a termelés emelésével, a minőség javításával, jobb tanulással ünnepli a magyar nép vezérének 60. születésnapját. Ismertette a hidegvonásnál dolgozó DISz-brigád felajánlását, amelyben arra vállaltak kötelezettséget, hogy március 9.-re befejezik első negyedévi tervüket, s május 1-re már mint sztahanovista brigád akarnak példát mutatni a gyár többi ifi-brigádjának.

A párttitkár beszédét követő hozzászólások során arról adtak bizonyosságot a fiatalok, hogy mindnyájan a dolgozók legjobbjai közé akarnak kerülni. Kuglics József, a Rákosi Mátyás 60. születésnapja tiszteletére alakult ifi-brigád elhatározásáról beszélt. A brigád célul tűzte ki, hogy a március végére tervezett határidő helyett március 9.-re elvégzik egy esztendő generáljavítási munkálatait. Méhész Erzsébet az új Csőgyár építkezésén dolgozó állványozó brigád üzenetét adta át a gyűlés résztvevőinek. A brigád legutóbbi teljesítménye elérte a kétszáz százalékos. A szovjet sztahanovisták munkamódszereinek alkalmazásával március 9.-re 250 százalékos termelési átlagról akarnak számot adni. Nem feledkeznek meg emellett nemrég átközponttá vált társaikról sem. Munkamódszereik átadásával Dénes Irma fiatal állványozó teljesítményét is száz százalékos fölé akarják emelni a jelenlegi 82 százalékról.

A fiatalok körében megjelent, idősebb dolgozók ugyancsak tudásuk átadásával akarják eredményesebbé tenni az ifjuniorkások munkáját. Erről beszélt Szilasi József, aki három DISz-brigádot patronál. Ugy igyekszik munkáját végezni, hogy a három brigád tagjai három nappal korábban végezhessék el első negyedévi feladataikat.

/folyt. köv./

11.

M T I B A L F Ö L D I H I R E K

B 32. kiadás

1952. január 29.

19 óra 35 perc

/Jobb munkával ünneplik ...1. folyt./ t:SI/dm/Mk Ie

Ezután egymás után mondták el a gyár fiataljai, hogy miért készülnek olyan lelkesen Rákosi Mátyás születésnapjára. Beszéltek a tökés világ nyomoráról, amelyről annyit hallottak szüleiktől és boldog jövőjükről, amelyet a párt, Rákosi Mátyás biztosít számukra. Bogács Erzsébet szülei valaha nyomorban éltek. Nem tudták őt sem taníttatni. Mint kifutó került a gyárba. Népi demokráciánk azonban biztosította, hogy szakmunkás lehessen. Jelenlegi teljesítménye még nem éri el a 80 százalékot, de Rákosi Mátyás iránti hálája neki is újabb erőt ad a munkához. Megígérte, hogy március 9.-ét már 100 százalék fölötti teljesítménnyel ünnepli.

Tom/PE/Mk Ie

A Munkaerőtartalékok Hivatala 1. számú tanműhelyének

nagy kulturtermében a tanintézet ipari tanulói képviselőtében mintegy 450 DISZ-aktív jött össze kedden délután. Ebben az intézetben nevelik a Rákosi Mátyás Művek részére a jövő esztergályosait, marósait, öntőit és egyéb szakmunkásait. Csillag László igazgató

arról szólt, vajjon ipari tanulóink hogyan tesznek eleget kötelezettségeiknek. A hiányosságokról szólva megemlítette Kolena Mátyás ipari tanuló példáját, akit fegyelmezetlensége és gyakori hiányzása miatt kizártak az iskolából. Elmondotta, hogy az igazolatlanul mulasztott órák alatt az elmúlt hónapban 25 vágógépet és 9 esztergapadot készíthettek volna el a tanulók. De beszélt arról is, hogy a tanulóifjúság legnagyobb része derék, szorgalmas, a tanulásban és munkaversenyben jó példát mutat és élenjár a sportban is. Az intézet mintegy 800 ipari tanulója sportol a különböző szakosztályokban és közöttük számosan országos ifjúsági bajnokok. Tavaszra készen lesz a terv új ajándéka a tanulóifjúság részére: az intézet közvetlen közelében hatalmas, korszerű MHK-és sportpálya áll majd rendelkezésükre.

Ezután a hozzászólások hosszú sora következett. A fiatalok egymásnak adták a szót, lelkes felajánlásokat tettek forrón szeretett vezérünk, az ifjúság drága édesapja, Rákosi Mátyás születésnapja tiszteletére. Vállalásaikat a fiatalok levélben foglalták össze, így juttatják el Rákosi Mátyáshoz. A levélben a többi között megfogadták, hogy az osztályok legjobb tanulói a legrosszabb tanulókat az átlag tanulmányi színvonal eléréséhez segítik, munkamódszereiket átadják. Megfogadták, hogy az intézetben és a műhelyben használatra kiadott tanszereket, szerszámokat, gépeket és felszerelési tárgyakat szocialista megőrzésre veszik át a Nazarova-mozgalom keretében.

/folyt. köv./

R.

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 32. kiadás

1952. január 29.

19 óra 55 perc

/Jobb munkával ünneplik ...1.folyt./ t/SL/dm/Mk Io

Ezután egymás után mondták el a gyár fiataljai, hogy miért készülnek olyan lelkesen Rákosi Mátyás születésnapjára. Beszéltek a tökés világ nyomoráról, amelyről annyit hallottak szüleiktől és boldog jövőjükről, amelyet a párt, Rákosi Mátyás biztosít számukra. Bogács Erzsébet szülei valaha nyomorban éltek. Nem tudták őt sem taníttatni. Mint kifutó került a gyárba. Népi demokráciánk azonban biztosította, hogy szakmunkás lehessen. Jelenlegi teljesítménye még nem éri el a 80 százalékot, de Rákosi Mátyás iránti hálája neki is újabb erőt ad a munkához. Megígérte, hogy március 9.-ét már 100 százalék fölötti teljesítménnyel ünnepli.

Tom/PE/Mk Io

A Munkaerőtartalékok Hivatala 1.számú tanmühelyének

nagy kulturtermében a tanintézet ipari tanulói képviselőtében mintegy 450 DISz-aktív jött össze kedden délután. Ebben az intézetben nevelik a Rákosi Mátyás Művek részére a jövő esztergályosait, marósait, öntőit és egyéb szakmunkásait. Csillag László igazgató

arról szólt, vajjon ipari tanulóink hogyan tesznek eleget kötelezettségeiknek. A hiányosságokról szólva megemlítette Kolena Mátyás ipari tanuló példáját, akit felelőtlensége és gyakori hiányzása miatt kizártak az iskolából. Elmondta, hogy az igazolatlanul mulasztott órák alatt az elmúlt hónapban 25 vágógépet és 9 esztergapadot készíthettek volna el a tanulók. De beszélt arról is, hogy a tanulóifjúság legnagyobb része derék, szorgalmas, a tanulásban és munkaversenyben jó példát mutat és élenjár a sportban is. Az intézet mintegy 800 ipari tanulója sportol a különböző szakosztályokban és közöttük számosan országos ifjúsági bajnokok. Tavaszra készen lesz a terv új ajándéka a tanulóifjúság részére: az intézet közvetlen közelében hatalmas, korszerű MHK- és sportpálya áll majd rendelkezésükre.

Ezután a hozzászólások hosszú sora következett. A fiatalok egymásnak adták a szót, lelkes felajánlásokat tettek forrón szeretett vezérünk, az ifjúság drága édesapja, Rákosi Mátyás születésnapja tiszteletére. Vállalásaikat a fiatalok levélben foglalták össze, így juttatják el Rákosi Mátyáshoz. A levélben a többi között megfogadták, hogy az osztályok legjobb tanulói a legrosszabb tanulókat az átlag tanulmányi színvonal eléréséhez segítik, munkamódszereiket átadják. Megfogadták, hogy az intézetben és a műhelyben használatra kiadott tanszereket, szerszámokat, gépeket és felszerelési tárgyakat szocialista megőrzésre veszik át a Nazarova-mozgalom keretében.

/folyt.köv./

R.

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 33. kiadás

1952. január 29.

20 óra — perc

Munkaerőtartalékok Hivatalának közleménye

k MTH Li Mk Vár

Korosunk mérnököket a következő szakágazatokban: gépész, kohász, építész, vegyész, bánya, elektro és általános mérnököket műszaki munkakörök betöltésére.

Életrajzzal felszerelt kérvényeket a Munkaerőtartalékok Hivatalába /Budapest, V. József, Attila-u. 8./ kell beküldeni február 10.-ig. Jelentkezhetnek olyan mérnökök, akik jelenleg nem töltenek be képzettségüknek megfelelő munkaköröket. /MTI/

/Jobb munkával ünneplik ...2.folyt./ t Tom/PE/Mk Ie

Az ipari tanulók mesterrel úgy kapcsolódnak be a munkaversenybe, hogy elsajátítanak egy-egy elenjáró sztahanovista munkamódszert és azt átadják az ipari tanulóknak. Mindezekkel a vállalatokkal harcolnak azért, hogy az iskolai év végére kiérdemeljék: tanintézetük megkaphassa nagy tanítójuk, Rákosi Mátyás nevét.

t Szil/Ma Fellobogózott teremben, Lenin, Sztálin és Rákosi Mátyás képei, versenyre lelkesítő feliratok alatt gyűltek össze kedden délután a Rákosi Mátyás Művek

Szerszámgépgyárának

ifjumunkásai. Az ifjumunkások előtt Molnár István mérnök ismertette azokat a feladatokat, nehézségeket, amelyeknek megoldásához a vállalatvezetőség az ifjumunkások segítségét várja.

- A forgácsoló műhely 5-ös munkacsoportjában négy furósra van szükségünk. A kisműhely 4-es csoportjában marós kellene. Kérjük az ifjumunkásokat, siessenek a gyárvezetőség segítségére, jelentkezzenek, hogy a hiányzó szakmunkásokat pótolni tudjuk. A karbantartó üzem ifjumunkásaitól azt kérjük, hogy a javítások kifogástalan minőségű elvégzésével járuljanak hozzá a gépállási idő csökkentéséhez. A szerelő ifjumunkásai elé azt a feladatot tűzzük, hogy hozzák be a lemaradást, szereljék össze a még el nem szállítható gépeket: két marógépet, három furószárnyat, három előtolószekekrényt. Emellett azt várjuk az ipari ifjumunkásoktól, hogy mielőbb jelentkezzenek darabbéres munkára, illetve törekedjenek minél többen arra, hogy a legrövidebb időn belül elérjék a száz százalékot. /szakmunkássá lett

/folyt.köv./

2

/Jobb munkával ünneplik...3.folyt./ t Szil/Ma/Mk Io

Az ifjumunkások figyelemmel, érdeklődéssel hallgatták a mérnök beszámolóját. Többen feljegyezték a teendőket s mikor a hozzászólásokra került sor, egymásután álltak fel, jelentették be felajánlásaikat.

Czipri József szólt először.

- A Szerszámgépgyár ifjumunkásai - mondotta - tudják, mi a kötelességük Rákosi elvtárs iránt. Valamennyien sok-sok köszönettel tartozunk neki, aki népéért, a dolgozókért küzdött, szenvedett s áldozatos harcának eredménye a mi ragyogó jövőnk és harcos, boldog jelenünk. A magam részéről azzal igyekszem méltóan készülni az ő születésnapjára, hogy az 5-ös csoportban egy ifjumunkatársamat betanítom a gyalog gép kezelésére s ígéretet teszek arra is, hogy ez az ifjumunkás március 9.-re túlhaladja a száz százalékot.

Utána Auspitz István ifjumunkás-oktató jelentkezett szóásra.

- Vállalom, hogy csoportomból biztosítom az 5-ös csoportba szükséges négy furórt és a 4-es csoportba szükséges horonymarórt. Igérem emellett azt is, hogy a mellém beosztott 80 ipari tanuló közül Rákosi elvtárs születésnapja tiszteletére tizen darabbéres munkán fognak dolgozni.

Az ifjumunkások nagy tapsa jutalmazta Porjási József vállalását is, aki jelenleg sorjázó lakatos, de ennek ellenére jelentkezett a furós csoportba a létszámhiány pótlására.

Feszült csend és érdeklődés fogadta Simon László ifjumunkás-estergályost, a Jánosi-brigád tagját, aki először arról számolt be, hogy az ifjumunkások hétfői Rákosi-mászakján a Jánosi-brigád ismét megállta helyét. Jánosi Lajos 250 százalékra, Silos György 230 százalékra, ő maga, Simon László pedig 400 százalékra teljesítette napi tervét. A brigád ezévi átlaga eddig 180 százalék.

- A mi drága Rákosi elvtársunk születésnapja tiszteletére brigádom nevében most megfogadom - folytatta - hogy brigádunk, a Jánosi-brigád május 1.-ig eléri a kétszáz százalékos átlagot. Elnyerjük a sztahanovista brigád címet. Igérjük, hogy első negyedévi tervünket március 1.-re befejezzük. Selejtmentes munkát végzünk. Elhatároztuk azt is, hogy három olyan ifjumunkást, aki még nem teljesíti normáját, pártfogásunkba veszünk. Adadjuk nekik munkamódszerünket és így segítjük őket tervük száz százalékig való teljesítésében. A tervteljesítés terén pedig versenyre hívjuk az ország valamennyi ifjusági brigádját. /MTI/

S

MTI BELFÖLDI HIREK

B 35. kiadás

1952. január 29.

20 óra 30 perc

Osztatlan lelkesedéssel fogadta a dolgozó nép a zsirjegy megszüntetésének hírét

i Li/Hm/Mk Vár 4 plusz lo

Az egész ország dolgozó népe nagy örömmel fogadta a hírt, hogy február 1.-én megszűnik a zsiradékjegy is. Péntektől mindenki szabadon vásárolhat zsirt is, különként 35 forintos áron.

A KÖZERT üzletek, a FEKER fiókok előtt kedden délután nagy teherautók álltak, egymás után emelték le róluk a zsirral teli ládákat. Ez a kép fogad a Szent István-körut 4.szám alatti

uj KÖZERT üzlet előtt is,

amelyet január 25.-én nyitottak meg.

- Van bőven most is raktáron zsir - mondja Klein Márton, az üzlet vezetője - de most újabb zsirszállítmányok érkeznek, hogy pénteken minden eddiginél nagyobb mennyiségű raktárkészlettel kezdhesük az új hónapot. Ez és a további folyamatos szállítás biztosítja, hogy a zsiradékjegy eltörlése után bőven ki tudjuk elégíteni fogyasztóink igényeit.

- A pultagitáció kiszélesítésével felvilágosítjuk vevőinket, hogy pártunk és kormányunk gondoskodása folytán elegendő mennyiségű tartalékunk van zsirból is. Ezért senkinek sem lehet érdeke a szükségletnél nagyobb mennyiséget vásárolni, hiszen mindennap beszerezhető nálunk épp úgy, mint másutt, a számára - egy hetre, egy hónapra - szükséges zsirmennyiségét, még hozzá olcsóbban, mint eddig: a nem is olyan régen 100 forinton felüli szabadpiaci ár helyett péntek reggeltől kezdve 35 forintért különként.

A Hunyadi-téri osarnokban

szintén komoly tartalékokkal készülnek fel a KÖZERT és FEKER fiókok a zsirjegy megszüntetésére. Ugyanez a helyzet a Garai-téri osarnokban is, ahol Kalmár József osarnokvezető feltűnő helyeken kiírta a falakra: péntektől megszűnik a zsirjegy - 35 forint a zsir ára. Ugyanígy iratta ki a napokban az 1 forint 10 filléres tojás árát is s amikor ezt látták a osarnokban árusító östermelők, jelentősen leszállították ők is a friss tojás árát: kedden már: 1.40, 1.50 forintért adták a friss tojást.

A XIV. kerületi tanács a sertéshizláló dolgozó parasztok között végzett jó felvilágosító munkával segíti elő kormányunk nagyjelentőségű intézkedésének sikerét.

- Arról beszélünk a dolgozó parasztokkal - mondja Füzér /folyt.köv./

5

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 36. kiadás

1952. január 29.

11 óra — perc

/Osztatlan lelkesedéssel fogadta...l.folyt./ 1 Li/Hm/Mk Vár 4 plusz 10

István a begyűjtési csoport vezetője, - hogy a zsirjegy eltörlése döntően azért vált lehetővé, mert becsülettel teljesítik az állam, az egész dolgozó nép iránti kötelezettségeiket. Kedden minden dűlőfelelőst felkerestek a tanács aktivái és megmagyarázták nekik a zsirjegy megszüntetésének jelentőségét. Ugyanezt csinálják szerdán gazda-gyűléseken is, hogy a dolgozó parasztok világosan lássák: a beadási kötelezettségük további jó teljesítésével az egész dolgozó nép, /amaguk boldogulását is előbbre viszik, hiszen a zsirjegy megszüntetése azt is jelenti, hogy az üzemek dolgozói most - hálából a párt és a kormány gondoskodására - még több árucikket termelnek a falvak dolgozóinak is.

Ke/Po plusz 5 - Amíg az imperialista országokban állandóan csökkentik a fejadagokat, addig nálunk, öt éves tervünk sikeres megvalósításának eredményeképpen, ime, hónapról-hónapra jobban élünk - mondotta a zsirjegy megszüntetéséről szóló hír megjelenése után Juhász József,

/s ezzel

a Népstadion építkezésén

dolgozó kubikos brigádvezető . - Bártunk, kormányunk újabb gondoskodását még jobb munkával hálálom meg: Rákosi elvtárs születésnapja tiszteletére brigádommal együtt vállalom, hogy március 9.-ig a tervben előirányzott kétezer köbméter földkitermelése és 130 köbméter beton bedolgozása mellett terven felül két nagy - egyenként száz köbméter betonozást jelentő - vasbeton gerendát készítek. /MTI/

A Lőrinci Hengermű, a Derogi Szénbányászati Tröszt, a Szolnoki 22/4. Építőipari Vállalat és az Angyalföldi Butorgyár dolgozói munkafelajánlással készülnek Rákosi Mátyás 60. születésnapjára

SB/PV/Mk SL N1

A gyárak, üzemek dolgozói a terv telteljesítésére, a költség az önköltség csökkentésére tett felajánlásokkal készülnek Rákosi Mátyás 60. születésnapjának méltó megünneplésére.

A Lőrinci Hengermű

dolgozói temelésük egyenletes növelésével akarják bebizonyítani, hogy megállják őrhelyüket a béke frontján. A hengermű dolgozói ígéretet tettek, hogy első negyedévi tervükön felül 650 tonna lemezt hengerolnak. Még folyamatosabbá teszik a munkát, amelynek eredményeként nagyobb hőmérsékleten végazhatják a hengerlőst és jelentősen növelhetik a lemezek minőségét. /folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 37. kiadás

1952. január 29.

4 óra 15 perc

/A Lőrinci Hengermű...1.folyt./ SB/FV/Mk SL Ni.

Megfogadták azt is, hogy a gépeknél előforduló üzemzavarokat az előző negyedév hat százalékos átlagáról öt százalékra csökkentik. A műszaki ellenőrzési osztály dolgozó új technológiai eljárással a kemence gázfogyasztását tíz százalékkal akarják csökkenteni Rákosi Mátyás születésnapja tiszteletére. A műszaki dolgozók a zavartalan gyártás biztosítása érdekében tartalékalkatrészeket szereznek be és rendszeres oktatással megszilárdítják a technológiai fegyelmet, hogy ezzel megteremtse a grafikon szerinti termelés alapjait. A dolgozók elhatározták még, hogy a Gazda-mozgalom, az anyagtakarékosság és a selejtszűrés segítségével a negyedévi önköltségi előirányzatukat két százalékkal túlteljesítik.

A Dorogi Szénbányászati Tröszt

bányászai hűségük és ragaszkodásuk jeléül ugyancsak elküldték felajánlásukat Rákosi Mátyásnak. A bányászok szavukat adták, hogy első negyedévi tervükön felül huszonkétezer tonna szenet adnak az országnak. A termelés egyenletossé tételének érdekében felszámolják a hó elejei, a hét elejei és a műszak elejei lemaradást. Maradéktalanul teljesítik feltárási, bányafenntartási, beruházási terveiket is és ezzel megteremtik a második negyedév teljesítésének előfeltételeit. A nagyteljesítményű munkahelyeken a ciklusos grafikon szerinti termelést fokozottabban kiterjesztik. Ezt úgy akarják megoldani, hogy a munkahelyek harminc százaléka dolgozzon majd technológiai munkarend szerint. A műszaki dolgozók szocialista kötelezettségvállalást tettek, hogy a Deák-mozgalom keretében 2,8-ról az első negyedévben 1,4 százalékra csökkentik az igazolatlan műszakmulasztások arányszámát. A sztahanovisták és élonjáró bányászok pedig munkamódszerük átadásával 15 százalékkal akarják csökkenteni a száz százalékon alul teljesítők számát.

A szolnoki 22/4. Építőipari Vállalat

dolgozóit, - akik a minisztertanács vándorzászlajáért folyó versenyben januárban a második helyet érték el - Rákosi Mátyás születésnapját azzal ünneplik, hogy határidő előtt készítik el a tervezett épületrészeket. A turbógenerátor emeleti részét két nappal a határidő előtt adják át szerelésre. A "D" transzformátorház emeleti faleyenét március 11.-e helyett március 9.-re készítik el. A kétemeletes vasbeton-állványt négy nappal a határidő előtt akarják felépíteni. A keverő-állvány és a kétemeletes vasbeton-állvány között egy összekötő járóhid elkészítését március 12.-e helyett 9.-re vállalták.

/folyt.köv./ R.

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 38. kiadás

1952. január 29.

21 óra 15 perc

/A Lőrinci Hengermű...2.folyt./ SB/PV/Mk SL Ni

A vállalat tőszegi építkezésének DISz-fiataljai szavukat adták, hogy Rákosi Mátyás születésnapjának tiszteletére valamennyi DISz-tag március 9.-re befejezi negyedévi tervét. Az Építőipari Vállalat dolgozói Rákosi Mátyás születésnapját első negyedévi tervük öt nappal, előbb való teljesítésével akarják köszönteni.

Az Angyalföldi Butorgyár

dolgozói elhatározták, hogy a Gazda-mozgalom kiterjesztésével annyi anyagot takarítanak meg, amennyiből terven felül 33 minőségi hálószooba-butort készíthetnek az ország dolgozóinak. Igéretet tettek, hogy első negyedévi tervüket öt nappal hamarabb befejezik és a hátralévő napokban megtakarított anyaggal dolgoznak. A minőséget is úgy akarják emelni, hogy a dolgozók legnagyobb megelégedésével találkozzék. A műszaki vezetők igéretet tettek, hogy a minisztertanácsi rendelet által biztosított jogaik gyakorlásával, kötelességeik teljesítésével, jó felvilágosító munkával az első negyedévben teljesen megszüntetik a késést és ágozolatlan mulasztást. A vállalat huszonkét sztahanovistája elhatározta, hogy az üzem 48 száz százalékon alul teljesítő dolgozójának teljesítményét munkamódszerátadással március 9.-ig száz százalékos fölé emeli. Ezenfelül igéretet tettek, hogy 14 dolgozóból sztahanovistát nevelnek.  
/MTI/

104.1 százalékra teljesítette hétfői tervét szénbányászatunk

1 SL/PE/Mk BEM SL Ni

A szombati kiemelkedő termelési eredményhez viszonyítva a hófúvások okozta munkaerő-kiesés miatt csökkent ugyan szénbányászatunk hétfői tervteljesítése, de még így is jó eredményeket értek el szénbányáink dolgozói. Hétfőn 104.1 százalékra teljesítette napi tervét szénbányászatunk.

Ezen a napon a Nagymányoki Szénbánya dolgozói értek el kiváló eredményt, 153.4 százalékos napi tervteljesítéssel. Potófibánya 128.5, a Nógrádi Tröszt 111.6, az Ozdi tröszt 110.3, a Borsodi Tröszt pedig 105.6 százalékra teljesítette hétfői elbírányzatát.

Hétfőn 35 vállalat teljesítette száz százalékon felül napi tervét. /MTI/

S

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 39. kiadás

1952. január 29.

22 óra — perc

Időjárásjelentés

& Mk Ni

A Meteorológiai Intézet jelenti január 29.-én, kedden este 21 órakor:

Európa nagy részén megnyugodott az enyhe, tengeri légtömegek erőteljes áramlása, csak Észak-Európában havazik néhány helyen. Hazánkban kedden a Dunántulon, ahol tulnyomórészt ködös, felhős volt az idő, csak minusz 4-minusz 1, egyebütt plusz 1-plusz 2 fokig emelkedett a levegő hőmérséklete. Az esti órákig csak Nyiregyházáról jelentettek kisebb hószállingózást.

Budapesten, kedden 21 órakor a hőmérséklet minusz 1 C fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 767 mm, gyengén emelkedő irányzatú.

Várható időjárás szerda estig: Növekvő felhőzet, több felé köd, néhány helyen havazás. Mérsékelt nyugati, később délnyugati szél. Az éjszakai lehülés keleten erősödik, nyugaton kissé csökken. A nappali hőmérséklet alig változik. Várható hőmérsékleti értékek Budapestre: szerda reggel minusz 4-minusz 6, délben minusz 1-plusz 1 fok között. /MTI/

V é g e

TL